

a Kisgazdapárt legzselőbb jobb-szárnyával való bensősége kap-csolata. Le kell zámunk a Peyer-memorandum aktáit és meg kell semmisíteni a peyerizmus romboló és a proletárium osztályharcos jorradalmi magatartásával szem-ben álló szemléte. A kongresszusi kiküldöttek előterjesztése ebben a kérdésben egységesen foglalt ál-lást. A párton belül ne legyen jobboldal és baloldal, csak igazi barcos szocialdemokraták legye-nek. Ha valaki vétett a munkás-mozgalom ellen, annak bünhődnie kell.

A leleplezett összeesküvés számai — folytatta Szakasits — a Kisgazdapártot és a Parasztö-zövést alaposan körülvevők. Ön-ként vetődik fel az a gondolat is, hogy mi legyen akkor ha a Kis-gazdapárt nem váltja be a meg-tisztuláshoz fűzött reményeket? Ebben az esetben a nemzetnek kell döntenie, a választóknak kell szólni, hogy mely pártot veze-sék a demokratikus magyar kö-zársaságot. Önkéntelen esmétáru-lás vezet ettől a gondolatól, a választójogi törvény reformjához. El kell vonni az ország sorsából való beleszólas jogát azoktól, akik a demokrácia uskútt ellen-ségei. Ezzel egy időben kell tétő alá hoznunk az önkormányzati választásokat szabályozó tör-vényt is.

Szakasits Árpád beszéde végén beterjesztette a kongresszus egy-hangúlag elfogadott határozati ja-vaslatát a Peyer-ügyben. A hatá-rozati javaslat főbb része így szól: A Szocialdemokrata Párt 35. kongresszusa egyhangúlag a leg-határozottabban elítéli és megbö-lyezzi Peyer Károly, dr. Valen-tiny Ágoston, Pozsgay Gyula és dr. Györki Imre káros és bűnös akcióját. A pártgyűlés utasította a pártvezetőséget, hogy a párt po-litikáját és küzdelmeit ilyen mó-don károsan befolyásolják, vagy hasonló természetű akciók kezde-ményezők, vagy megismétlései ellen személyre való tekintet nélkül haladéktalanul alkalmazzák a párt szervezeti szabályzatban meghatá-rozott levezető és legkímélet-lesebb megtorlást.

Üzennek a hadifoglyok

Az MKP Hadifoglyok Irodájába megérkezett a hadifoglyáborok el-helyezése. Ebből megtudható, hogy a hadifoglyok táborzáma szerint milyen városban vagy községben van. A kimutatás megtekinthető naponta 9-3 óráig. Változó levelezőlapok ismét kaphatók.

Leveleik átvételére jelentkezzenek a következők az MKP Hadifogly-kereső Irodájában, Vörös Hadse-reg-útja 28. szám II. emeletén:

Oláh Józsefné Debrecen, Nagy István Honvéd-útja 13, Radvánszki Istvánné Debrecen, Suránszki Ist-vánné Vörös Hadsereg-útja 69. (2. levele van), Klein János hozzá-tartozói Külsővársátrig 31, Kor-nstein Izák hozzátartozói József-útja 63, Vedres Ferenc hozzá-tartozói Debrecen, Lukács Gizella Debrecen, Róth Elemérné Magoss György-út 1, Fábian Lajosné Csap-pó-útja 86. (2. levele van), Ungir Éva Kécsa-útja 46, Papp Antal Huszár Gál-útja 83.

A levelek átvételük napoként: Hétfőn 9-től délután 3 óráig

Hirdetmény

Tudatjuk a város közönségé-vel, hogy 1. évi február 3-tól kezdődően a Magyar Pénzügy-miniszter Úr 80.114/1947. IV. a. számú engedélye alapján, a Magyar Postatakarékpénztárnál érvényben lévő rendelkezések betartásával, zálogházunkban aranylányokra is folyósítunk zálogkölcsönöket

Debrecen, 1947 február 1.

Debrecen Város Községi Takarékpénztára

Megindítják Debrecenben a közmunkát

Dr. Szabó Zoltán építésiügyi miniszteri osztálytanácsos a közmunkák megindítása ügyében tárgyalásokat folytatott a polgármester-rel és ígéretet tett arról, hogy pár héten belül, az idő enyhülésével megindítják Debrecenben a közmunkákat. A miniszteri osztálytanácsos bejelentette, hogy a közmunkák megindítására az anyagi fedezet rendelkezésre áll.

A debreceni közmunkafelügyelőség átrít az ügyészséghez és el-kérte azoknak a névsorát, akik 1945 január 1. után árdragulás, köz-ellátási bünelekmény, vagy adócsalás miatt jogerősen el lettek ítélve. Ezeket az egyéneket a fennálló rendelet értelmében hathónapos köz-munkára fogják behívni és igénybe venni.

A MAV-közmunkákhoz száz embert még pár héttel tovább foglal-koztatnak, mert erre az anyagi fedezet biztosítva van.

A két, hatalmas dolgozó réteg összefogása nélkül nem jutunk előre

Az MKP debr. cen háromhetes iszcolájának záróünnepsége

Huszonketten ülnek a teremben, Hajdú megye dolgozóinak színe-jéből. Egyharmada javakora-beli ember, a többi fiatal, csak-nem valamennyien parasztek. Az MKP háromhetes pártiskolájának záróünnepsége a megyei bizott-ság részéről eljötték Szabó István, Fazekas József és Radó István elvtársak.

Kolozsi István megnyitja után Vasas Ferenc beszél a pártiskolá-ról.

— Dörmögve jöttünk, mi idő-sebber — mondja őszinte szavak-kal —, de most mindannyiunk ne-vében kijelentem: megérté!

Ezután a magyar parasztság harcát sorolja Dózsától máig. Ed-dig nem tudtak a parasztek győ-zelmet aratni, mert nem állott ol-daluk mellett igazi szövetséges. Most végre a parasztság hűséges támogatóra talált, a munkásosz-tályra.

— Ml. vidékiek — zárta szavait

B-lista revízió

A stabilizáció időpontjára esik a politikai és gazdasági elveken alap-uló B-lista rendelet. Ezt követi a B-lista revízió, amely hivataly lelt volna arra, hogy a B-lista alkalmá-val elkövetett hibákat helyrehozza. De a B-lista revízió jelszavával víz-szálltak: visszaállították a közéleti pályákra az antidemokratikus szem-mélyeket, hogy tovább fertőzzék a közéletet. A B-listások a nép és a demokrácia ellenségévé szagódtak.

Tiltakozásomat fejezem ki minden villanygyári dolgozó nevében, hogy azoknak, akiket a B-lista revízió so-rán visszahelyeztek állásukba, a fizet-lésüket visszemenőleg 1946. szept. hótól folyósítsák.

A felszabadulás óta ujjáépítget-jük az országot a romokból, de lát-juk azt, hogy a szellemi romok fel-építése, amit a Horthy-rezsim vég-zett az emberek lelkében sokkal ne-hezebben megy. Az ipari és szellemi dolgozók önbuladás és demokráci-ás része a legnehezebb időkhöz is meg-állta helyét a gyárakban és közal-kalmazotti helyeken. Amikor a dolgo-zók lerongyolódva, fáradva vég-zik tovább ujjáépítő munkájukat, fizet-ésükhöz a legszükségesebb ruhada-rabokat sem tudják megvenni, ak-kor a kormány az atyai gyámokodás-ban odáig megy, hogy azoknak, akik a mindennapi falatért sem dolgoz-tak meg, a fizetésüket erre az időre is folyósítja. Ezeket a hatalmas komoly összegeket, amit a B-lista revízió folytán kifizetett a kormány, az ujjáépítésben kitűnt dolgozók élet-színvonalának emelésére kellene for-dítani, mert az ujjáépítésben kitűnt dolgozóknak köszönhető, hogy az or-szág gazdasági alapjai szilárdak.

Joggal várjuk el, hogy a kormány méltányosságot éltésorban a dolgo-zókkal szemben gyakorolja. Az el-múlt idők megtanítottak bennünket arra, hogy nem fizetésjavítást ké-rünk, hanem az árak leszállítását.

Csokonai-színház Kamara-színház

2.án, vasárnap délután 3 órákor és este 10 7 órákor

Eladó feleség

Bérlétszűnet

8-án, hétfőn 10 7 órákor

Ballett és karing hangverseny

Mégsem lett áruvásár!

Sok szegény ember van Debr-ecenben, de egy közülük külö-nösen az. Mint középiskolai tan-ár, keserves körülmény kö-zött keresi meg a napi betevő falatra való havi 400 forintot. Meg a gyorsíróiskola hoz egy kevése jövedelmet, meg az írógépkölcsönzés is valamics-ke. Amit még a tánciskola hoz, az már szóra sem érdemes. No és a Besse János-utcai villa? Szóval igen szűkösön tudja csak fenntartani sokszobos la-kását.

Csoda tehát, ha beperli, 800 forintra átszámolta az 1944-ben pengőben elmaradt tandíj tarto-zás miatt özevegő Szabó Imré-nét. Szabóné 90 százalékos rokkant, majdnem vak, nyug-díjus. Havi 35 forint jövede-lemmel, egy alberletű bútoro-zott szobában tartja el magát és 17 éves, négy gimnáziumot végzett kislányt a Lorántffy-utca 2. szám alatt. A kislány hosszú hetek óta nem ment már emberek közé. Hogy miért?

Kegyelmet kapott a gyilkos próbarendőr

Emlékeztetés az a gyilkosság, amit nemrég egy dohánygyári bál után két próbarendőr követett el, agyonlőve a bál egyik vendé-gét. A debreceni törvényszék, mint rögtönfellelő bíróság a főtet-test, Szabó Józsefet kőtállítali ha-

Groza vámujiót tervez Magyarországgal

Groza kijelentette, hogy a nyár elején próbavámuniót csudálnak és egyhavi időre levegőstemi fogják a határokat. Be fogjuk bizonyítani a világnak — mondotta Groza —, hogy ez a lépés mindkét népket csak előnyös lehet. Végre is meg kell kezdeni a békét. A végso cél: vámujió Románia valamennyi szomszédjával.

MEGHALLGATJAK A LEGYŐZÖTT ÁLLAMOKAT

Jól tájékozott párizsi körökben úgy tudják, hogy az a békeszerző-dés február 10-i aláírása alkalmá-val a legyőzött államok küldött-ségeinek vezetői a nagy hatalmak előtt ismertetik a békeszerződés-ekkel kapcsolatos álláspontjukat.

Uj rend a gabonairodában

A városi tanács értesíti a be-szolgáltatásra kötelezett gazdakö-zönséget, hogy a gabonairodában kedd, csütörtök és pénteki nap-okon a hivatalos munkákat végzik, a feleket pedig hétfő, szerda és szombati napokon fogadják.

JELENTKEZÉS A TAVASZI TRAKTORSZÁNTÁSOKRA

Felhívja a városi Termelési Bi-zottság azokat a gazdálkodókat, akik a folyó évi tavaszi mezőgazda-sági munkálatok során még szan-tatlan földterületeik megszántásá-t traktorral akarják elvégezteni, hogy ebbeli szándékukat a felszántandó terület fekvésének és nagyságának megjelölésével, azonnal, de legk-őbb február 10-ig saját érdekeik-ben is feltétlenül jelentsek be a Termelési Bizottság jegyzőjénél, Városháza fölémelet 3. sz. szobában.

Ne költse el fizetését, míg meg nem telenti szolid aránkat!

Még nem mut el a téli Gyapjú puloverek 50 forinttól. Téi nadrag 19 forintól. Se'ym és gyermekharisnyák nagy választékban

Dr. Nágelné

PIAC-UTCA 30. (Földhalm ékszerészház)

Balogh Elemér előadása a Magyar Szovjet Művelődési Társaságban

Kedden délután 6 órákor Balogh Elemér, az MKP városi titkára az MSZMT felkérésére előadást tart a Társaság politikai szakosztályának a keretében az 1917-es orosz forradalomról. A szovjet népek eről a korszakra kőtő dátumáról bizo-nyára sok és érdekes mondandó-válója lesz Balogh Elemérnek, aki-nek az előadást szökeköri vité fogja követni. Az előadás az összes pártok képviselőitök magu-kat, de ezenkívül is szívesen lát-érdeklődőket a Társaság.

Megindul a Szabadság-telopi autóbussz árát

A Helyiérdeklő Vasút és Nyírbó-tori Vasút közgyűlést tartott, amelyen, mint társzerződő fél, a polgármester is jelen volt. Főtök Kálmán, a Magyar Vasút Rt. ve-zérgazdátja ismertette a jövendő programot és bejelentette, hogy március elsején üzembe helyezik a Svájból megrendelt autóbusszokat. Ezekkel a közlekedést az egész Tiszántútra biztosítani fogják.

A Magyarországgal

A nagyváradi vásár végleges időpontja 1947 szeptember első fele.

Dr. Nágelné

PIAC-UTCA 30. (Földhalm ékszerészház)

Vigszínház-mozi

Debrecenben először a cannesi verseny nagydíjazott kiün-felt lélekeztetelű, izgalmas filmretek

Szemben a halállal

(A szabadság ára)

Főszerepben: Paul Reichhardt

Előadások hétfőn: 21:30-6:00

vasárnap: 2, 3, 5, 7 órákor

A névtelen hajó

2-án, vasárnap 10 7 órákor

Dr. Nágelné

PIAC-UTCA 30. (Földhalm ékszerészház)

Dr. Nágelné

PIAC-UTCA 30. (Földhalm ékszerészház)

184

D

A Mal

vasárnap

múzeum

konferen

— mint

beszamol

Járól fel

az ifjúsa

dolgozzál

munkate

uj vezet

A mun

szabadul

mit nem

igen so

egyetlen

noncotth

ezere.

A más

új tanon

tása. Ez

pok óta

már elér

miniszter

törvényj

— remél

fogja.

Ha a

helyzetét

juk, me

hyciént

aan kiv

van. S

aár 8 órá

valósfítá

A para

környéki

höz körü

javítható

ha a ház

is házbé

Ugyanígy

házasok

hözjutató

szakatlan

tanítvány

A diák

A FÜ

Az MK

Január

zol a

és ennek

helyzetel.

1. Üdvö

vek siker

nyomozás

összesekiv

hogy a

ban bírós

A Poli

pijja, ho

moly kisé

társaság

ma már a

nyitja kőza

elenére

ségének

vették ma

a célú sz

dályozzák

felderítell

zést.

2. A m

ideslova

várak, ho

kezteléseke

Független

Mindzdel

ek ezir

Ellenkező

huza-vona

koalíciós

is tanul

lehetővé

zavart re

gukhoz t

kedhessen

3. A

ütközéssel

Kisgazdap

kat a

sem zárta

zés súlyos

gátlatott.

H

1947

szere

1848. szellemében ül össze Debrecen ifjúságának konferenciája

A MaDISz debreceni szervezetei vasárnap délelőtt tartják a Déri-múzeum előadótermében városi konferenciájukat. E konferencián — mint minden évben szokásos — beszámolnak az elmúlt év munkájáról, felvetik és megvitatják az ifjúság súlyos problémáit, kidolgozzák az elkövetkezendő év munkatervét és megválasztják az új vezetőséget egy évre.

A munkásifjúság helyzete a felzárkózás óta, mondhatjuk, semmit nem javult. Debrecenben, ahol igen sok nagyüzem, gyár van, egyetlenegy rosszul felszerelt tanoncotthon van, 30 személy részére.

A másik megoldandó kérdés az új tanonc törvénybe iktatása. Ezért a MaDISz már hónapok óta nagy harcot folytat. Ma már elertük azt, hogy az iparügyi miniszteriumban kész van az új törvényjavaslat és a képviselőház — reméljük — rövidesen tárgyalni fogja.

Ha a debreceni munkásifjúság helyzetét konkrétan megvizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy új hivéniikus tanoncotthon felállításán kívül még egy feladatunk van. S ez a klinikai munkásifjúság 8 órás munkanapjának a megvalósítása.

A parasztfjúság, a Debrecen-környéki tanyák ifjúsága is nehéz körülmények között él. Sokat javíthatunk helyzetükön azzal is, ha a házhelyosztásnál az ifjakat is házhelyjuttatásban részesítjük. Ugyanúgy a parasztfiák, a fiatal házasok részére követeljük a földhözjuttatást. Téli mezőgazdasági szaktanfolyamokat, szövetkezeti tanfolyamokat kell rendeznünk.

A diákság legsúlyosabb problémája a tankönyvek kérdése. A MaDISz 48-as tervében 100 népi kollégium felállítására szerepel. Új demokratikus tankönyvekre van szükség, ezzel együtt az iskolák és a tanári kar demokratizálására.

Az ifjúsági problémákon túl vannak akcióink, amelyek egy-egy egész telep érdekében történnek. Ilyen az a harc, amit megindítottunk a Rákosi-telep dolgozói érdekében a közmunkák folytatásáért és a villanyvilágításért. Ilyen akció a tégláskerti aluljáró megépítése, amely a debreceni MaDISz 48-as tervének középpontja. A MaDISz vezetésével a magyar ifjúság nagyban készül 1848 százéves évfordulójának megünneplésére. Hangzatos szölamok helyett mi nagyobb és méltóbb ünnepek tartjuk a munkát. Ezért határozta el a magyar ifjúság haladó, demokratikus rétege, hogy 1948-ra, a szabadságharc centenáriumára felépítik a Duna-Tisza csatornát. A magyar ifjúság eddig is kivette a részét az ország újjáépítéséből — főleg a MaDISz-ifjak által — a ténnyel pedig méltó lesz 48 nagyszerű ifjaihoz.

E munkából a debreceni MaDISz is ki fogja venni a részét, éppen úgy, mint az egész ország MaDISz szervezetei. Tagjaink a legnagyobb lelkesedéssel határozta el, hogy kivétel nélkül mindegyik le fog dolgozni a csatornaépítésnél legalább egy hónapot.

A beszámolókból és az egyes hozzászólásokból ki fog alakulni a megoldandó problémák képe és az az út, amelyen a debreceni MaDISz-nak haladnia kell a magyar ifjúság szebb, jobb, boldogabb jövőjének megvalósításáért!

MEZO IMRE.

Az Anyag- és Árhivatal alelnöke Diósgyőrnek utalta ki Debrecen szenét

Közel egy héttig esténként sötét otthonokban kellett meghúzódni a debrecenieknél, ha nem volt petróleum- vagy gyertyavilág a háznál. Mert legtöbb helyen nem volt. Kint az utcán még csak világított a hold, de alig botorkált néhány ember a csikorgó, szikrázó havon hazafelé az est beálltával. Még súlyosabb, hogy az üzemek álltak már hosszú idő óta, munkások maradtak tétlenül és a termelő munka szünetelt, hogy a városban villamosközlekedés sem volt és dermesztő hidegben kellett sok kilométert gyalogolni a közönségeknek.

Megállt a termelő munka

Egy vagonyári munkás véleményét kérdeztük, aki elkecseregyre így válaszolt:

— A gyárban a munkások termelése leállt. A mozdonyok, amelyek teher- és gyorsvonatokat kellett volna továbbítani, féljé javítva vesztegelnek a mihelyekben. Ez pedig az egész forgalomra kihat és megbénítja. Nem is beszélve a gyár ezer munkásának napi munkára kieséséről, nem beszélve a város 30.000 dolgozójának keresetéről és háztartásairól. Megdöbbent, hogy ez Debrecenben, az ország harmadik városában előfordulhatott. Hanyagságon és nemtörődömségen túl már szándékosságot is fel lehet tételezni, hiszen ilyen hosszú ideig még a legnehézebb időkben sem voltunk áram nélkül.

A Textilipari Munkaszövetkezet vezetői elkecseregyre látták, hogy a gyár kevés tőkéje hogy úszik el az áramkorlátozás miatt. A munkásokat nem akarta fizetés nélkül hagyni és mivel minden gép elektromos árammal megy, semmilyen termelő munkát nem végezhettek. Ha idejében nem tudja a termelést megindítani, mint néhány más debreceni üzem, ez is a bankok pródája lesz. Nem nézték hát tovább tétlenül az eseményeket, előbb a polgármestertől kérték választ, majd autóbá ültek és maguk mentek a szénszállítványok felkutatására. Pedig ez nem az ő dolguk lett volna.

Es így sorolhatnánk fel a csepecsézőthetéseket, a kórházakat, a menhelyeket és a fertőtlenítőket, de a többi közintézményt is, ahol katasztrófát idézett elő az áramhiány. Miért fordulhatott ez elő rövid időközben most már másodsor? Ki a felelős ezért? Mi biztosított van arra, hogy ez többé elő ne fordul? Joggal kérdezik a debreceniek. Megkérdeztünk hát néhányat azok közül, akiknek ügykörébe a szénszállítás biztosítása tartozik.

Nem állnak a szénszállítványok

Először is dr. Gosztonyi Bélához, a debreceni üzletvezetőség igazgatójához fordultunk, aki a következő választ adta:

— Minden tőlünk telhetőt megteszünk a forgalom biztosítására. Néhol előfordul ugyan fennakadás, vagy forgalomkorlátozás, de

szénszállítványok nem vesztegelnek sehhol. Felelősséggel jelentem ki, hogy az utóbbi hetekben szénszállítvány sehhol sem állt 24 óránál hosszabb ideig. Tehát a vasúton nem múltott, hogy a városba nem érkezett szén.

A Világítási Vállalat üzemi bizottságának elnöke, Sass Sándor így nyilatkozott:

— Mindent elkövettünk, hogy megfelelő szénmennyiség álljon a vállalat rendelkezésére. A decemberi zavarok idején 50 vagon szén maradt el, most pedig újból hiába fizettük be az Anyag- és Árhivatalnál még hetedikén a pénzt, a januári szállítványból 240 tonna hiányzik. Egy tisztviselőnek csupán az a feladata, hogy a szénszállításokat biztosítsa. Hiába utazik Rácz tisztviselő állandóan Budapestre, mindig azt a választ kapja, hogy a rendelkezést már elküldték a bányához. Ott meg aztán arról értesítik, hogy a szállítványt már útbá is indították, csak éppen, hogy Debrecenbe nem érkezik meg. Régebben külön szénvonatokat hozták a szállítványt, most meg a többi szerel-

vényhez kapcsolnak három-négy szeneskocsit. Ezt pedig úgy tapasztaljuk, igen gyakran lekapcsolják.

Óry István főispánnak az a véleménye, hogy a rendkívüli időjárás az oka a szénszállítványok elakadásának. Utasítást adott a Világítási Vállalatnak, hogy járjanak utána a dolognak, de azt az információt kapta, hogy útbá vannak a szénszállítványok. — Ó maga nem győződött meg arról, hogy igazak-e ezek, reméli azonban, hogy nagyobb fennakadások nem lesznek.

Szabó Kálmán polgármester azt a felvilágosítást adja, hogy az ideiglenesen fából készült Sajóhídon egyszerre csak két szenvagont tudnak átvontatni, ez okozza a fennakadásokat. A bányák és a mozdonyok technikai akadályai miatt sem érkeznek meg időben a már feladott szállítványok. A pénteki nap folyamán 8 vagon beérkezett és másik 17 vagon úton van Debrecen felé; ezzel az áramkorlátozás teljesen megszüntethető.

Elveszett 250 vagon szén

A textilszakszervezet képviselői nem hallgattak a mendemondákra, különböző értesülésekre, hanem autóbá ült Nyitrai Ferenc és Bakonyi György, velük együtt ment Kovács Mihály a Világítási Vállalattól, de magukkal vittek egy rendőrnnyomozó főhadnagyot is, Mayer Bertalant és nekivágtak a behavazott miskolci országútnak. Éjjel lapátolták a havat az autóbá elől, míg végül pénteken hajnalban a szuhakállói bányagazgatónál megvizsgálhatták, hová tánt a Debrecen számára termelt szén.

A napi 22 vagon szenet termelő bányá üzleti könyveiből kiderült, hogy január 8-a és 18-a között Debrecen számára egyetlen vagon szenet sem adtak fel. Ennek az oka pedig egyedül az, hogy Samodaj, az Anyag- és Árhivatal alelnöke személyesen járt a bányában és a Debrecennek szóló szenet Diósgyőrnek utalta át. Erről pedig senkit nem értesítettek és sem megakadályozni, sem máshol kitalást szerezni így nem lehetett. A bányá 18-a után 26 vagon szenet adott fel, amelyből 7 vagon ma is még Szuhakállón vesztegel. Egy Barcikán áll, 18 vagon pedig Barcika és Debrecen között van mozgásban. A szakszervezet megbízottai a miskolci üzletvezetőség igazgatójának helyettesével is tárgyaltak, aki mozdonyhiányra hivatkozott.

Ezek szerint a Világítási Vállalat 250 tonna januári szene elvesztett az Anyag- és Árhivatal alelnökének jóvoltából. De érdekes az is, hogy erről a debreceni felelős tényezők mit sem tudtak. Mindenki csak „értesülésekre” hivatkozott, ahelyett, hogy utánajártak volna a valóságnak. Ez azt jelentette, hogy 30.000 munkás maradt munka nélkül és Debrecenre közel egy héttig sötétség borult. Ennek megakadályozását a jövőben nem reményekre kell bízni, hanem komoly és hathatós megelőző intézkedéseket kell tenni a város és a Világítási Vállalat vezetőségének egyaránt. Követelni kell, hogy az Anyag- és Árhivatal a Világítási Vállalatot a kiutalásoknál az „A” csoportba ossza be, amely sürgősség szempontjából legelőször jön számításba. Ezt indokoltá teszi, hogy a Világítási Vállalat ad áramot a debreceni Vagongyárnak is — az pedig — mint legutóbb is — nem tudja elkészíteni a javításra küldött mozdonyokat. A MAV-nak tehát elsőrendű érdeke, hogy ezt a követelést a széniutató szervezetnél hathatósan támogassa.

Ezt eddig elmulasztották. Debrecen dolgozóinak, de az egész lakosságnak egyöntetű követelése, hogy hasonló helyzet — a kellő intézkedések megtétele után — többé ne fordulhasson elő.

Köztársasági emlékűnnap a rendőrségen

A rendőrségen szombaton délelőtti ünnepélyes külsőségek között emlékeztek meg a Köztársaság kikiáltásának első évfordulójáról. Az ünnepségen résztvevő a rendőrségénység, a nyomozók és a tisztikar. Megnyitót a rendőrszolgálatot Palotai Péter főzsermester vezényletével. Az

ünnepi beszédet Molnár Győző lezredes, rendőrfőkapitány tartotta. Beszédében méltatta a Köztársaság kikiáltását, majd a rendőrszolgálat jelentőségéről beszélt. Balogh György főzsermester és Onódy Anna szavazata után a rendőrszolgálat indulókat játszott.

A Független Kisgazdapárt egyes vezetőit súlyos felelősség terheli Az MKP Politikai Bizottságának ülése

Az MKP Politikai Bizottsága január 30-i ülésén foglalkozott a honfoglalás összeesküvése: és ennek kapcsán a bepolitika helyzetével.

1. Üdvözlö az államvédelmi szervek sikeres munkáját, követeli a nyomozás erőfeszítését, az összeesküvés teljes felderítésére, hogy a bűnösöket minél gyorsabban bíróság elé lehessen állítani.

A Politikai Bizottság megállapítja, hogy az összeesküvés komoly kísérlet volt a magyar közlérsaság megbuktatására, ami ma már a Kisgazdapárt hivatalos nyilatkozatai is példamutatók. Ennek ellenére az összeesküvés jelentőségének elutasítását célzó törekvések ma sem szűntek meg és az a céll szolgálják, hogy megakadályozzák az összeesküvők megfellelítését a kapcsolatainak leleplezését.

2. A magyar demokratikus erők lesteve négy hét óta türelmesen várak, hogy a politikai következtetéseket az összeesküvésről a Független Kisgazdapárt levonja. Mindeztől azonban komoly lépések ezirányban nem látnak. Ellenkezőleg, újra jelentkeznek az a huza-vona, amelynek az eddigi koalíciós válságok megoldásánál is tanui voltunk és amelynek célja: lehetővé tenni, hogy a most megzavart reakciós elemek újból magukhoz térhessenek és szervezkedhessenek.

3. A Politikai Bizottság megállapítja, hogy a Kisgazdapárt vezetősége még azokat a letartóztatott képviselőket sem zárta ki, akik ellen a nyomozás súlyos terhelt adatokat szolgáltatott.

A Kisgazdapárt Politikai Bizottsága ahelyett, hogy nyíltan leszövegné a párt főtitkárának, Kovács Béának döntő felelősségét azért, hogy a Kisgazdapártot a magyar parasztság esküdt ellenségének menedékvá vált és ezzel indokolná a párt főtitkár tisztviselői való eltávolítását, eltitkolja az igazságot a Kisgazdapárt tömegei előtt.

4. A Politikai Bizottság megállapítja, hogy a Független Kisgazdapárt egyes vezetőit súlyos felelősség terheli azért, hogy óvak és figyelmeztetések ellenére a Kisgazdapártban a magyar parasztság érdekeivel és törekvéseivel szemben az ellenséges elemek komoly, sokszor döntő politikai befolyásra tettek szert. A demokrácia megszilárdítása érdekében sürgős és halaszthatatlan ezeknek az elemeknek — személyekre való tekintet nélkül — maradéktalan eltávolítása a Kisgazdapárt képviselői csoportjából, törvényhatóság: és községi képviselőiből, szervezeteiből és sajtójából, valamint a kormányzatból.

A Politikai Bizottság változatlan bizalmáról és szövetség híűségéről biztosítja a Független Kisgazdapárt paraszti jelét és főbb demokratikus akciókat tartóan együtt akar működni az ország felvilágosítására érdekében.

5. A Politikai Bizottság felhívja a párt tagjait, a munkásságot és a dolgozó parasztságot, a demokrácia minden hívét, hogy a Kommunista Párttal együtt törekedjenek a köztársaságban az összeesküvés teljes felszámolására és az összeesküvésből folyó politikai következtetések gyors és határozott levonására.

Honvédzenekar balett és keringő HANGVERSENYE

1947 február hó 3-án hétfőn és 4-én kedden este fél 7 órakor Csokonai Színházban. — Vezényel: Verőcei Ernő honvédkarnagy Szerepelnek: Iván Margit operaénekeső és a Csokonai Színház művészei. Mélyen leszállított színházi helyárak Hangverseny egvek elővételben a színház pénztárában váltható!

Egyetértünk a munkásegységet megvédő villanygyári elvtársakkal

A vagongyári szociáldemokraták a két munkáspárt szoros egységét követelik

Szomorú a helyzet a debreceni vagongyárban. A rendkívül hideg, a hosszantartó tél mellett még az áramkorlátozás is bénítja a termelést. Nincs áram, nem forognak a motorok, nem harrog a kompresszor fűrészpályája. A villamos felújítás, amelyen a vagonokat szétbontják, a munkások

most kézzel tolják. Csak a legsürgősebb futójavításokat tudják úgy, ahogy végezni, pedig a múlt hónapban kocsiiban másodkövek, mozdonyjavításban első voltak az országos teljesítményben. És ez nem véletlen, mert már fél-év óta állandóan az élen járnak a debreceniek.

Bajok vannak az V. osztályon

A hideg, a rossz tétő, a behűlt tétő nagyban visszaveti az eredményes munkát. Sok helyen fagyos hidegben dolgoznak a hiányos, szakadt öltözött munkások. Talán az V. osztályon a legnehezebb a helyzet. Hiányos a tétő és az építkezések is mintha szándékosan elmaradnak volna. Az egyes csoportokba szakemberek helyett segédmunkásokat osztanak be, a jó teljesítményüket pedig szűszőrik. Valaki szándékosan akadályozza a termelés előbbvitelét. Egyre már rájövnek a munkások és nem is haboztak a megfelelő lépést megenni. Papp László Nyugatról visszajött főművezető felől írja a szél, aki azt merészelt mondani, hogy az összeseküvők nem is hi-

básak. Most már a népügyészségben emlekedik a fasiszták megérdemelt sorsa felől. Még mindig van azonban az V. osztályon vezető állásban lévő, aki gátolja a munkát. Visszajáról fogja meg az üzem építkezését is: rendbehozhatja a gőzfűtést, kíméselteti a meynyezetet, de tétő és ablakok nincsenek. Fáznak, fagyoskodnak a munkások, nem tudnak dolgozni. A kommunisták kidőgozták ugyan egy három hónapos munkatervet, ami egészséges megoldást jelentene, de ezt nem hajlják végre. Pedig akkor a munka is jobb kedvvel folyne, a munkások is vigabban dolgoznának — mondják Nagy Mihály és Csapó Kálmán elvtársak.

Termelésfokozási tervezetek

Vannak azonban olyan vezetők is, akik előjárnak a termelés fokozásában. Koroknai Jenő, a IV. osztály főnöke számításokat végzett és kimutatta, hogy hat-hét tonna napi szénmennyiség kell a gyár energiaszolgálatához. Ezután ezt a mennyiséget biztosítják a Villamosítási Vállalatnak, hogy a további áramkorlátozásokat megszüntessék. Ezek a tárgyalások már eredményre is vezettek. Benedek Sándor, a népszerű műhelyfőnök az ócska anyag gazdálkodás terén dolgozott ki életrévaló tervet. A műhelyek egymásközti versenyében a reális eredmények kiértékelését is megálapította. Ide kell sorolni Küvest, az Üzemvezetés IV. osztály főnökének javaslatát is, aki a fűtőház és a vagongyár üzemi bizottságát hozta össze tárgyalásra. Eredménye, hogy a vagongyár elkészít egy 'izennyőre' köbméter ürtartalmú tartálykocsit, ami által a Debrecen-füzesabonyi vonal mozdonyainak vizellátását biztosítják, ugyanígy is a kőak teljesen kiapadtak.

Nem könnyű a műhelyekben dolgozó tisztviselő helyzetét sem. Szűk, kicsi, sötét odokban kell dolgozni. A kis irodahelyiségekben összehúzóva legtöbbször téli-kabátban dolgoznak a nagy hidegben. Pedig az I. osztály már egy éve tétő alatt áll és mégsem építik tovább, nem rendezik be, holott legutóbb elég üveget küldtek a budapesti központba.

Nincs fűtőanyag és szappan

A közellátás helyzete sem elégtelen a vagongyári dolgozókat. A fűtőanyagot nem kapták meg az idén. A szappanhány is óriási, bár kilátás van arra, hogy a Konzum útján ez a kérdés rövidesen megoldódik. De nagyon várják azt is, hogy az 50 százalékos munkás életszínvonal miként fog emelkedni. Ez már napirenden lenne, de fízstában vannak azzal, hogy az összeseküvők és az államgépezetbe befészkelték a cinkosak gazdasági téren is merényletet kíséreltek meg a dolgozók ellen.

mus összeomlását számítjuk — mondják. — Másiképen el sem tudtuk képzelni az Új-Magyarországot. De amikor törvénybe iktatták és ünnepélyesen kikiáltották, láttuk igazán, milyen eredményeket ért el a demokrácia. Ez a demokrácia a munkásságnak annyit adott, amennyit azelőtt évtizedes harcokkal sem tudtunk kiverekedni. A státusba sorolást, a segélyezést a nyugdíjjogosultságot és az életszínvonal állandó emelkedését a munkásság a demokráciának és a népi köztársaságnak köszönheti.

TÖRÉTLEN A MUNKÁSEGYSÉG

Itt Virág Sándor szakszervezeti elnök, a Szociáldemokrata Párt tagja is bekapcsolódik a beszélgetésbe. Rendíthetetlen híve ő is a demokráciának, csupán azt a

gyengességét kifogásolja, hogy az áldrágitókat még mindig nem akasztották fel. Pedig addig nem megy el a kedvük, amíg egy-két uzsorásnak és csempésznek nyakára nem kerül a burok. A rendőrség iránti bizalma is nagyon megnőtt, de ha a két munkáspárt nem lett volna egységes, az összeseküvők is bizony eredményeket értek volna el.

— Épp ezért nagyon helyeslem — mondja Virág elvtárs — az üzemi bizottsági választások elhalasztását, nehogy a munkásság apró dolgokra fecsérelje erejét és közben a jobboldali reakció erősödjen. Nekünk, vasutas dolgozóknak, az újjáépítő munkája jött lehetővé az ország rohamos megerősödéséért. Ennek az eredménye és az erős szakszervezeti mozgalomnak, hogy most már gazdasági és politikai helyzetünk is százszor jobb, mint Horthy idejében volt. Ezt minden erőnkkel megvédjük az összeseküvő úri biángokkal szemben, akár hogy mesterkedik is a jobboldali helyi sajtója. Csütörtöki számában is a szétlúzást akarja szítani a két párt között, pedig semmi joga a munkásegység ügyébe beleszólni. Erre már figyelmeztettük is, de sokáig tétlenül már nem nézzük. Mi egyetértünk a villanygyári elvtársainkkal, akik épp legutóbb mutattak szép példát a munkásegységre. Ha sor kerülne hasonlóra, követni fogjuk őket.

— Most, a Köztársaság kikiáltásának első évfordulóján megmondhatom, hogy csak a két munkáspárt szoros egysége biztosíthatja a további évfordulók szabad megünneplését. Mi, munkáspártiak együtt akarunk menni mindazokkal, akik a demokrácia útján velünk szövetségben akarnak haladni, de visszautasítjuk és elítéljük Peyerék kísérletét, akik saját érdekeiket helyezték előtérbe a Szociáldemokrata Párt és a munkássztyál érdekével szemben. És ez nemcsak az én véleményem, hanem a vagongyár szociáldemokratainak és valamennyi munkássztyálának is. Ez pedig több, mint ezer dolgozót jelent!

VEGH LÁSZLÓ.

Ipartestületi zászlószentelés Püspökladányban

Püspökladányban komoly kulturmunka folyik a felszabadulás óta. A Püspökladány és vidéke ipartestületi székházában megrendezték az ország összes ipartestületi közül az első zászlószentelést. Zászlóanya idősebb Csenki Imre né volt, a magas színvonalú művészi műsor rendezésének érdeme pedig idősebb Csenki Imre nyugalmazott püspökladányi tanító felől. A műsort a „Cigánybárá”, „Szép Helyén” operetrszettek és más értékes zeneszámok szerepeltek. A nagyszerű kultúrnapélyen megjelentek az ipariügyi miniszter és a debreceni iparkamara képviselői is.

Vízvezetékcserelelést.

Javítást szakszerűen és olcsón vállalok Szász szerelőmester. Piac-utca 77. sz.

Leírhatatlan nyomorban tenődik a Fazekas általános iskola

Kétszáz növendéke van a Fazekas Mihály gimnázium épületében lévő általános iskolának. Legtöbbjük proletárgyerek. Az iskola hihetetlen nyomorban tenődik, a legsürgősebb feltételek is alig vannak meg a tanítás továbbfolytatására. Az iskola nevelői hősiességgel küzdelmet vezettek a karácsonyi szünetig, hogy a tanítás folytonosságát megőrizték. Most azonban, hogy újra kell kezdeniök a tanítást, leküzdhetetlen akadályok állnak előttük. Mindössze 5000 forintra volna szükség, hogy ezt az esztendő átvészelhessék. A kultuszminisztériumhoz persze hiába fordultak. Azután az újjáépítésiügyi minisztériumtól kértek segítyt. Vá-

laszt sem kapták. Akkor nem értették a dolgot, most már értjük. Mistéth úr és bandája még inkább igyekeztek mindent elkövetni, hogy megfojtsák az általános iskolát. Decemberben a városi tanácsot kért az iskola támogatást. Akkor biztosra vettük a segítséget, de úgy látszik, csalódtunk. Hát nekik se fontos? Itt a huszonegyedik óra, hogy segítséget kapjon az iskola, mert a meddő harcba belefáradt igazgatóság már a megszüntetését gondolkodik. Nem szabad engedni, hogy a demokratikus nevelés legkomolyabb próbálkozása megbukjon a rosszindulat és a nemfőrdomség miatt. Sándor László

Népbírószág elé kerül az uszító hajdúsámsóni kisgazda-elnök

A Sámsonban csak „amerikás” Szabó István néven ismert kisgazdapárti elnök nem nagy demokrácia: egy kis demagóg uszítást nem megy a szomszédra. Nagyon éléken él még a sámsoniak emlékeztében az a mult év június 16-án tartott kisgazdapárti négyülés, amelyen „amerikás” Szabó — a közönség osztályon felháborodása közepette — ilyen dicséretreméltó kijelentéseket kockáztatott meg: „Mondotam én tavaly tavaszon, hogy ne osszátok el a földet, mert sokkal jobb lehet gazdálkodni ezer hold földben, mint 5 holdban. Tömörüljünk valamennyien a Pártszövetségbe és álljunk ellen a beszolgáltatásnak. Ha pártkülönbség nélkül összefogunk és nem adunk be semmit, van-e olyan hatalom, amely el tudná venni tőlünk a terményünket?” — tette

fel a kisgazdavezér a satósos szónoki kérdést. Demokrácia- és munkásejtés kijelentéseit megismételve egy pártközi értekezleten is. A jelenlévők voltak annyira öntudatosak, hogy visszautasították a Kisgazdapárt elnökének hitvány demagógiáját és azonnal jegyzőkönyvet vettek fel inkrimináható kitételeiről, melyekért február 6-án a debreceni népbírószág előtt fog felelni. Az összeseküvő horthysta-klék és a Pártszövetség közötti fennálló túlszoros kapcsolat teljes ismeretében nem tartjuk véletlennek, hogy a hajdúsámsóni Kisgazdapárt elnöke éppen a Pártszövetséget ajánlotta oly melegen arra a bizonyos „tömörülésre”, melynek csak első állomása lett volna a terménybeszolgáltatás megtagadása és ezáltal a város dolgozóinak kiéhezete.

MINDEN 15 PERCBEN MEGHAL gümőkórban egy ember Magyarországon

Az ifjú nemzedék védőoltása elsőrendű nemzeti feladat

A háború pusztítása következtében a tuberkulózis terjedésének az illetékes hatóságok és a kormánygátat vetni nem tudtak. 1941-ben 140.000 volt a tuberkulózis betegnek száma, ma ennél sokkal magasabb. Az orvosi statisztika megálapította, hogy az emberek egy százaléka fertőzött nyílt tuberkulózissal, az ország jószágállományának szintén körülbelül egy százaléka.

A háború pusztítása következtében a tuberkulózis terjedésének az illetékes hatóságok és a kormánygátat vetni nem tudtak. 1941-ben 140.000 volt a tuberkulózis betegnek száma, ma ennél sokkal magasabb. Az orvosi statisztika megálapította, hogy az emberek egy százaléka fertőzött nyílt tuberkulózissal, az ország jószágállományának szintén körülbelül egy százaléka.

1941-ben 25.000 ember halt meg tuberkulózisban, ma ez a szám sokkal nagyobb. Ma minden 15 percben meghal gümőkórban egy ember Magyarországon. A gümőkört 92 százalékból beteg ember terjeszti, a fennmaradó 8 százalékból gümőkóros szarvasmarha terméke okozza a betegséget. A tuberkulózis elleni küzdelem három részre tagolódik. Elsősorban fel kell külni a betegét, ez a városban a központi tüdőbeteg gondozó, a vármegyében a vándorröngyen megindulásával várható. Minden két évben szűrővizsgálatra van szükség.

A beteg felkutatása után döntő feladat a fertőzők elkülönítése. Ez a legnagyobb mert csak a nyílt tuberkulózisok 10 százalékára van így az országban. Elképesztő, ha meggondoljuk, hogy a 25.000 beteg részére mindössze 2500 kórházi ágy van fenntartva, Debrecenre ebből 450 esik. A tuberkulózis elleni harc harmadik módja a nem fertőzők, de fertőzők megvédése és elkülönítése. Ehhez elsősorban a szociális és egészségügyi viszonyok megjavítása szükséges, de ezen túlmenően a vé-

dezőoltások foganatosítása ma már hathatós eszköz a gümőkór elleni harcban. Dr. Hollóssy Andor tiszt főorvos bejelentete, hogy az országban először Debrecenben kezdtek meg az év január 18-án az újszülöttek gümőkór elleni védőoltását.

A kormányzat szerencsére biztosítani tudja a szükséges oltóanyagot és minden 14 éven aluli gyermeknek, aki még nem fertőzött, a városban és a vármegyében egyaránt be lehet oltani. Öt hetes korig minden gyermek védőoltható, ezután minden oltást kétszer egymásután vezetnek tuberkulinvizsgálatra van szükség. Az oltás ingyenes, az újszülötteknél a bába hívja fel a szülők figyelmét, óvodákban és iskolákban pedig a tuberkulinvizsgálat után az illetékes iskolai előjárók.

A védőoltóanyag minden hónap 14-én indul postán Budapestre és az oltást legkésőbb 18-án meg kell kezdeni. A tiszt főorvos hangsúlyozta, hogy az oltás, amelyet injekció formájában adnak be, semmiféle következményekkel nem jár és 10 éves mentességet biztosít a gümőkór ellen. Az ifjú nemzedék védőoltással való ellátása elsőrendű nemzeti érdek.

és különösen a dolgozó osztályok gyermekeinek van erre elsőrendű szüksége, mert gyengénaplált szülőtől gümőkórra fogékonyabb gyermekek születnek. Ha küzdeni akarunk azért, hogy a ma körülbelül 500.000 kezelésre szoruló gümőkóros beteg száma megosapponjon a legszegényebb körökben hangzólati kell a védőoltások széleskörűségét.

A gazd... rendelke... nyergabd... ellátás... alapítot... gokat. T... vánvaló... látatlan... szerű... kiszámít... adat ad... nak mil... gy min... vart ki... nyellat... gazdapá... ahelyett... tervszert... olyan... meg... hogy d...

Már az... got, hog... nőtől... a bizak... után lá... masak... vos mód... a valódi... telon vo... piacon... rődség... pótolhat... letet. Elk... áldásos... távozott... tetében... sen ka... Most, ar... semmit... gorú lé... kíván az... a ten... jóform... le... a így is... napvilá... az ország... demii éle... kenyér... kivétel... kenyérel... Debrec...

csak a... a gazd... beszo gá... a folya... biztosít... A köz... legutolsó... szakemb... gabonav... még siké... ban csak... tetében... lehet. Az... minden... radékkal... a napr... annak í... fog okoz... Ameriká... mennyis... terméské... meg. Vis... a közell... stással... tisztvisel... olaj mon... vely pe... fel Amer... olajat... lenség a... sok. Az... hogy... ennek... ellátás... eredm...

biszen... nak bes... színüleg... is távoz... nem lesz... Véget... annak... ami a... fojik... rült" in... megszén... ma... to... minden... ban, hog... csak a... ménye le... az, hogy...

Nincs biztosítva Debrecen 83.000 ellátatlanjának kenyere

Országosan rossz a kenyérellátási helyzet

A gazdasági év elején, amikor a cséplési eredmények alapján már rendelkezésre állott az ország kenyérgabonakészlete, Bárányos közellátási miniszter országosan megállapította a kenyér és liszt fejadagokat. Tekintettel arra, hogy nyilvánvaló volt: mennyi az ország ellátatlan lakosságának száma, egyszerű számtani fejadag lett volna kiszámítani a két rendelkezésre álló adat alapján, hogy egy ellátatlannak milyen fejadag jut egész évre. Így minden előre nem látható zavart ki lehetett volna az ország kenyérellátásából kizárni. A kisgazdapárti miniszter azonban ahelyett, hogy ezt az egyszerű és tervezhető megoldást követné volna, olyan kenyérfejadagot állapított meg, amiről nyilvánvaló volt, hogy csak pár hónapig tartható fenn.

Már az a veszély fenyegeti az országot, hogy az egész lakosság kenyér nélkül marad. A miniszter részéről a bizakodó nyilatkozatok egymás után láttak napvilágot. Ezek alkalmasak voltak arra, hogy teljesen téves módon informálja a közönséget a valódi helyzetről. Különösen helytelen volt ez azért, mert őszel a piacokon korlátozottan lehetett vásárolni a kenyeret, baromfit, gyümölcsöt, ami pótolhatta volna a kenyér szükségletét. Elkövetkezett a tél, a miniszter „áldásos” munkája után idejében távozott a most kenyérellátás tekintetében az ország helyzete egyenesen katasztrófálisnak mondható. Most, amikor a piacokon jóformán semmit sem lehet vásárolni a szigorú tél fokozottan táplálkozást kíván az emberekől,

A tenger napok bevezetésével jóformán felére csökkenték le a kenyérfejadagokat

És így is olyan nyilatkozatok látnak napvilágot, hogy például Budapest az ország szíve, az ipari és kereskedelmi élet központja két hétre van kenyér tekintetében biztosítva. Nem kivétel Debrecen sem, ahol 83.000 kenyérellátatlan van.

Debrecen kenyérellátása is teljesen bizonytalan.

De csak a legnagyobb takarékosság és a gazdák részéről a legfokozottabb beszállítási készség mellett lehet a folyamatos ellátást valamennyire biztosítani.

A közellátási minisztériumnak a legutolsó percekben jutott eszébe szakembereket Amerikába küldeni gabonavásárlás céljából, amikor az még siker esetén is a kenyérellátásban csak késői, havasi vetés tekintetében pedig csak sikeres segítség lehet. Az 1946. év folyamán, amikor mindenképp látta, hogy az ország zsidókkal aránylag jól van ellátva a napraforgótermés olyan, hogy annak felhasználása komoly gondot fog okozni, a közellátási kormányzat Amerikából kötött le óriási ételajánmányosságokat, amelyek azonban természetesen szintén nem érkeztek meg. Viszának hangzik most, hogy a közellátási miniszter aztal az utasítással küldte ki Amerikába a tisztviselőjét, hogy a lekötött ételajánmányosság helyett hozzon búzát, vagy pedig búza ellenében ajánljon fel Amerikának Magyarországról ételaján. Ilyen égbekiáltó követelések azért még egy minisztertől is sok. Az egész dologban szomorú az, hogy

ennek a hihetetlenül rossz közellátási politikának a levét végéreményben a munkásság issza meg

bizsen készletet nem tudott magának beszerezni. A miniszter úr valószínűleg el van látva a legfeljebb öt év távolság, de különösebb gondja nem lesz.

Véget kell már egyszer vetni annak a tervezetlen munkának, ami a közellátási minisztériumban folyik. Volt alkalmunk a „jólisikek” intézkedések következményeit megbeszélni a burgonya, hagyma, tojárellátásban és általában minden vonalon. Nem hiszünk azonban, hogy ez a kétbalkezes politika csak a tudatlanságnak a következménye lenne. Valószínűbbnek látszik az, hogy

a közellátási minisztérium 90 százalékban régi rendszert kihasználó tisztviselői nem akarnak beleilleszkedni az új rendbe és minden igyekeztük a demokrácia és a forint meggyengítésére irányul.

Tekintettel arra, hogy felelős minisztérium van, kell, hogy a miniszter úr az elkövetett baklövéseket szőszerezni feleljen is, mert a munkásság meguntta már a bőséges elkövetett tréfákat.

Debrecen a SzDP kongresszusán

A Szociáldemokrata Párt kongresszusára a debreceni Szociáldemokrata Párt szervezet Összevételére a következő nyolc elvtársat küldte fel: Szabó István nemzetgyűlési képviselő, Kovács János nemzetgyűlési képviselő, Ménécs Sándor párttitkár és Sass Sándorné női titkár Debrecen részéről, Kallai Sándor nemzetgyűlési képviselő, Lénárt elvtárs, példakérdési járási titkár, Szigethi Ferenc (Józsa) és Erdői Ferenc vögrehajtó bizottsági tag a város részéről.

Nagyszabású ünneppé ült meg Debrecen a köztársaság évfordulóját

Méltóképpen készült fel Debrecen a nagy kedves ünnepre. A köztársaság évfordulójának emlékére a város rendezte nagyszabású ünneppé és műsoros ünnepélt az Arany Bikkában. A debreceni honvédszínház közreműködése mellett, Petőfi és Bacsányi forradalmi verseit szavalják a Csokonai-színház művészei, az ünnepi beszédet dr. Juhász Géza tartja. A város vezetősége négy helyen koszorúzza meg a szovjet katonák hősi emlékművét. Debrecen

közönsége délelőtt 11 órakor teljes számban felvonul a Nagyszabású elől.

A köztársaság megünneplésén természetesen országos ünneppé színezték a városban vasárnap és hétfőn, amikor a Magyar Művészhetek a vidéki gócpontok közül első sorban Debrecenben gyűjtanak kultúrpauszortól. Vasárnap este az Arany Bika dísztermében hallal egybekötött díszhangverseny tartanak, fővárosi művészek közreműködésével, amelyen Molnár Erik népjólté miniszter tart ünnepi beszédet.

A „Siess, Adj, Segíts” akció javára rendezendő magyar művészeti keretében az Ady társaság vasárnap délután fél 4 órakor és hétfőn délelőtt fél 11 órakor a Déri-múzeumban magas színvonalú irodalmi ünnepélt tart. Az előadás érdekessége az Barabás Tibornak, a Magyar Írószövetség főtitkárnak debreceni szereplése. Rajta kívül a fiatal debreceni írók közül többen most mutatkoznak be első ízben. Megnyitót Juhász Géza mond, verseiből felolvass Balogh László, novelláit felolvassa dr. Asztalos Sándor, Eminescu — Oáh „Feledés éjszakáján” című versét előadja Pápay Márta, Gellért Sándorról előadást tart Koczog Akos, verseiből felolvass Tóth Endre, Barabás Tibor novelláit olvassa fel és Komjáthi István saját román népdalada fordításait mutatja be.

Kistéleki Károly, a Magyar Művészhetek főrendezőjének kezdeményezésére emléktáblával jelölik meg a pénzügyi palota oldalán, annak emlékére, hogy ott ülésezett az ideiglenes nemzeti kormány. A letelepítés jelen lesz a népjólté miniszteren kívül Rácz Jenő pénzügyminiszter, majd házigazda is, a város részéről pedig a polgármester tart beszédet.

Az emléktábla ünnepélyes avatását követően a Déri-múzeumban megrendezték képzőművészeti kiállítását tekintik meg a miniszterek.

A köztársaság ünnepe az MND Sz-ben

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni szervezete a magyar köztársaság kiállításának évfordulója alkalmából a Vörö Hadserög-útja 59. szám alatti helyiségében február 3-án délután 8 órakor ünneppé rendez. Ünnepi szövek: Gacsányi Sándor tanterületi főigazgató. Szerepel még: Kertész Sándor, a Csokonai-színház művésze, ezen kívül zongoraszámi és szavaltat egészíti ki a műsort.

Az MND Sz asszonyai nagyszerű teát és süteményt készítenek. — A tea ára 2.— forint.

Adózás könnyűsége:
könyvesi szakirova.
Vörösmarty-ú. 24. Tel.: 117.

APOLLO MOZI
MA UTOLJARA!
Népek itélőszéke és Az ifjúság ünnepe
Hétfőn
Becsületből elégtelen
Amerikai társadalmi film
Előadások kiznapokon d. u. 2, 5, 7, vasárnap és ünneppnap d. e. 11 órakor is

Meteor-filmszínház
Vasárnap, hétfőn
Sárdy János, Kelemen Eva, Bilcsi Lívadar ötletes, szellemes, hangulatos magyar filmje
Ejjei zene
Előadások vasárnap 11, fél 3, fél 5-ór, hétfőn fél 3, fél 7 órakor

Február hó 2-án délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadótermében MaDisz városi konferencia

Státuszrendezést, egyenlő jogokat a nőknek, városi pótlékot, üzemi bizottságot

A városi alkalmazottak jogos követelése

A napokban lezajlott VAOSZ közgyűlés bebizonyította, hogy a városi alkalmazottak régóta elfojtott és kielégítetlen követeléseinek előbb-utóbb felszínre kell kerüljenek és a megoldást egyedül és kizárólag a kívánások teljesítése jelentheti. A városi tisztviselők és a városi üzemi munkásainak mostoha helyzete könnyen a reakció karmába hajthatná az ekisekedeti lövegeket. A Magyar Kommunista Párt ebben a kérdésben is feltárta a valóságot, rámutatott a múlt rendszernek a városi alkalmazottakra szabott sérelmeire és a társadalmis rendezéseire és a tisztviselők és munkások követeléseinek élére állva, erélyes harcot folytatottj életszíntvonaluk feljemelesé érdekében.

A felszabadulás óta sok minden megváltozott a debreceni városban, azonban még rengeteg orvosolni való van.

Ahhoz, hogy kifejlődhessék a városi tisztviselők és munkások harcoss öntudata a beállított régi szemmel szemben, feltétlenül szükséges egy olyan szerv, amely ebben a harcban őket támogatja. Ugyanúgy, ahogy a nagyüzemekben és más vállalatoknál üzemi bizottságok ellenőrzik és szabályozzák a munkaadó és munkavállaló viszonyát, üzemi bizottságra van szüksége a debreceni városi alkalmazottaknak is. Ez az üzemi bizottság lesz hivatalos arra, hogy felfedje a vizsgáltságokat, megszüntesse a szabálytalanságokat, feltárja a városi alkalmazottak bajait és az illetékes helyen kellő eréllyel orvoslást követeljen.

40 százalék ideiglenes munkaerő

Az üzemi bizottság feladta lesz, hogy megszüntesse végre azt az áldatlan állapotot, hogy Debrecenben a városi alkalmazottak 40 százaléka ideiglenes munkaerőként, az állandó elbocsátás veszélyével a fejlett a XV—XII. fizetési osztályokban a létminimumnál folytatott áldatlan harcban alul maradjon. A státuszrendezés régi követelése a városi alkalmazottaknak és ennek kellő formában való megállapítását egy üzemi bizottság teljes sulyával a dolgozók javára képes eldönteni. A közellátási ügyosztályon például 96 alkalmazottból több, mint 90 csupán ideiglenes kiegészítő, még maga az ügyosztályvezető is. A demokrácia megcsúfolása, hogy például Erdélyi Gábor többgyermekes családapa 8 éve dolgozik ideiglenes kiegészítőként, mint helypénzszedő, pedig

már nyugodtan kifevezhetnék volna a végrehajtási osztályhoz, erre való ráteremtését már bebizonyította. Szabó Mihály ideiglenes hivatalosága már több, mint 10 éve; egyébként két gyermekes családapa. Szabó Mihály László több mint 10 éve végzi az adóhivatalban a bíróknyvivartartást a XV. fizetési osztályban és bármikor elbocsáthatják minden kárpótlás nélkül. Balász Májos igaz, 18 éves szolgálattal után már nem ideiglenes munkaerő, de még mindig a XIII. fizetési osztályban topog és nem tud előbbre jutni.

A régi rendszer maradványa, hogy a városban nagy számban

alkalmazott női munkaerőknek nincs meg a férfiakkal való egyenlőség. Hiába bizonyítják be közük számosan, hogy egyenrangú munkát végeznek, nem kapják meg a megfelelő beosztást és javadalmazást. Bagl Erzsébet hét éve tartja három testvérét és özvegy édesanyját, Paksi Róza 12 éve ideiglenes kiegészítő és küzködik, hogy négy családját és két rokonát eltartassa. Az üzemi bizottság feladata, hogy a demokrácia szellemében a papíron lefektetett női egyenjogúsítást a gyakorlatban is keresztülvigye és végrehajtsa.

Üzemi sérelmek

Rengeteg panasz érkezik a Fertőlenfő utcai többi napszámosa is, pedig üzemi pótdíj és azonfelül veszélyességi pótdíj is járna munkájuk után. A legsúlyosabb igazságtalanság azonban, amiért az illetékes ügyosztály vezetője a felelős, hogy az intézethez tartozó 9 lakás után, amelyeknek szolgálatteljesítésük után kellene szerepelni, 20 százalékot szed a jog- és pénzügyi osztály. Ha közelebbről vizsgálják az ottani lakáshelyzetet, tüzetesebb szemlelődések után egészen érdekes megállapításokra lehetne jutni.

Városi pótlék és közlekedési segély

Általános és jogos követelésük a városi tisztviselőknek és a városi üzemi munkásainak a városi pótlék és közlekedési segély bevezetése. Ha a múltban volt városi pótlék és jelenleg Budapestén már kapják is a városi tisztviselők, Debrecenben, amely az ország harmadik városa, joggal követelhetik ugyanezt. Több üzemi bizottság a Közlekedési és a Közlekedési Hivatalnál még nem kapják az üzemi pótdíjat a munkások, pedig az teljes mértékben megilleti őket. A Végigítási Választ munkásait az OTI-ból átirják az OTBA-ba, ahol nem hogy gyógyászati, de még kötszert sem kapnak a rászorultak. Nem azért harcolták ki a kommunizták a vállanygyári munkások részére a státuszrendezést, hogy most a bejuttatásuknál hátrányt szenvedjenek. Az OTBA különben is mindenkire nézve sérelmes és megszüntetendő. Ez általános kívánás.

A városi üzemi bizottság felállítására szükség van azért is,

Festőművészek vidéken

Írta: Gosztonyi Béláné

Szóljunk néhány szót a vidéki társadalom mostohagyermekéről: a vidéki festőművészről. És valóban gyermek még ez a művész: együtt, hívó lélek, aki a mai súlyos időkben is hinni tud elhivatottságában. Természeténél fogva forradalmár és a proletártömegek felszabadulásától várja a saját felszabadulását.

Az elmúlt rendszer alatt kénytelen volt ez a művész a vérszopó műkereskedők és kontár ügynők szolgálatába állni. A dolgozók világában — azt remélhetjük a művész — nem kell majd kéretgetni és kilincselni a régi módon, hanem a tömegek helyes nevelése céljából közvetlenül nekik és értük dolgozhatik.

A fővárosban a művészek szervezkedése nagyjában meg is felelt a hivatásának: a vidéken és az üzemekben kiállításokat és tárlatvezetéseket rendeztek és munkájukban az összes pártok és közületek nemcsak erkölcsi, de jelentős anyagi segítséget is nyújtottak. Mi történt ezzel szemben itt Debrecenben? A mi festőművészeink ugyan hiába fordultak a pártokhoz és közületekhez anyagi segítségért! Most rendezik a negyedik kiállítást a Déri-múzeumban a felszabadulás óta. Negyedszer tesznek tanúbizonyságot arról, hogy a legnagyobb nélkülözések között is dolgoztak és dolgoznak. Tudják jól, hogy az igaz művészet nem szórakozás, hanem az élet mai, formájának, jövőbeli céljának kifejezése, tehát komoly politika is.

A dolgozó tömegeknek jók van hozzá, hogy részesüljenek mindabban a jóban és szépen, amiből eddig ki voltak rekesztve. Budapeston a pártok helyiségeiben nagy sikerrel rendeztek kiállításokat, mert a dolgozó igényesebb műpártoló, mint általában gondolják. Elfordul a giccsel és helyes, egészséges ösztönöz bízáló. De ne kívánjuk tőle, hogy egész hétfi robotja után önként szabadon a kiállításokra. Vigye oda őket! Ha egyszer megkötötték a szép élvezetét, máskor is kívánni fogják. Nem szabad a szépség bírodalmát a beavatottak számára fenntartani.

A régi kiállítások közönsége pedig látogassa csak egész bátran a kiállításokat. Itt az a helyzet, hogy a „műkereskedést” egy-két bütorizlet és néhány régi, de nem hivattott képüggönyök bonyolítja le. A teljesen tájékozatlan közönségnek másolatokat és hamisítványokat adnak el. A kiállítások látogatásával ilyen káros-értékű közvetítésekre nem lesz szükség.

A munkás kultúrészvetszők vezetőit felhívjuk, hogy forduljanak közvetlenül a dolgozó művészekhez. Így nem fog elfordulni, hogy a Déri-múzeumban egy pompásan megrendezett, országos viszonylatban is elsőrendű képműkiállítás alkalmával két néven belül 500 katalógusból csak 14 foggyon el.

Itt az ideje, hogy végre a festők is helyet kapjanak a vidéki kultúrelőéletben. Ne tartogassák őket dísznek arra az esetre, ha parádézni kell velük, hanem segítsék őket anyagi áldozatokkal, rokonszenvvel, jóindulattal, sőt ha kell, szigorú kritikával is, hogy hitük és anyagi erejük legyen a további küzdelemre. Ne biztatgassák a szegény debreceni művészeket a Debreceni Művésztelep délibábs távlatával, hanem adják ismét kezükbe az ecsetet, hogy festeni, alkotni tudjanak.

Tovább bővül az országúti kalandornő kiapadhatatlan bűnlajstroma

Számtalanszor beszámoltunk már a most dolgozóra ítélt dr. Drótos Pálné Ferenczy Mária szélhámososságairól.

Megírjuk azt az esetet is, mielőtt áldozatát német partizánként fegyveres kézre juttatta a furfangos szélhámos, akinek most megint egy ilyen fajta ügyében halgatott ki a debreceni törvényszék vizsgálóbírája egy dunántúli károsultat: Tóth István csabrendeki lakost.

Tóthot 1946 augusztus 30-án a

Veszprém-füzfői útkereszteződésnél német partizánként fegyveres katonáknak adja át. Baatonamódiban a katonai parancsnokságon kijelölt Tóth mulija, de mire lovasfogathoz visszatért, már csak hűlt helyét találta: Drótosné és 14 éves suhancfia elköcskízták vete.

Dr. Szarukán József vizsgálóbíró tegnap szembesítette a vádlottakat feljelentőjükkel, de úgy Drótosné mint fia konokul tagadtak.

Hajdúmege jóll áll zsir és cukorellátásban, de csak márciusig van kenyérgabonája

Hajdú megye, a tavalyi súlyos fagykár, majd a rendkívüli szárazság következtében, az ország egyik legnagyobb aszálykárosultja vidéke. Nénelv községben, szinte sirva fakadt egy-egy gazda, amikor egész évi munkájának gyümölcsét, 1,5 mázsa terményt belakarított. Nem egy helyen ez a másodszori vetés eredménye. Ahol először kifagyott, ott tavasszal újratvetétk, de hiába: az esőnélküli, perzselő nyár kérelhetetlen volt. S az eredmény, hogy a megyében az inségesek, az ellátatlanok száma rendkívül magaa.

Ennek ellenére a Hajdúság népe tudja, mivel tartozik az országnak.

A BESZOLGÁLTATÁSBAN

A városi dolgozók, az ipartelepek és bányák munkásainak élelmellátásában, ha nem is az első, de 70 százalék teljesítésével nem is a végén áll a megyék versenyében. Ha az aszálykárt figyelembe vesszük, nyugodtan sorolhatjuk az első közé. Szoboszló az 1946 évi adóagabonából 120 százalékot adott be, de Nádudvar, Kaba, Nánás is száz százaléki egetett kötelezettségének. A többi község nagyrésze sem esik 80-90 százalék alá. A nehézséget csupán az okozza, hogy az 1945-ös beszoigáltatáshoz rendkívül sok a pótelni-ülő. Akkor a romló pénz kezdett nagy nehézségeket okozni és mire a gazdák pénzben fizették, értéke már nem volt. Ezen a téren most be kell hozni az elmaradást.

Pedig a Hajdúság parasztjai mindent megtesznek, hogy ne legyen elmaradva a beszoigáltatással. Ha nem tudtak gabonával fizetni, aztak helyette napraforgót, meg állatot. Most is felajánlják 2600 szarvasmarhát és vagy 3.000 darab sertést. De a főváros nem tudja ezt a nagy mennyiséget felvenni a ez súlyos kárt okoz a gazdáknak. Sem a kötelező beszoigáltatást nem írják ezáltal javukra, sem egyéb kötelezettségeiknek nem tudnak elgot tenni. Senki sem vásárol ma állatot. A disznókat meg aránylag könnyű a helyzet, mert a levágot állatot bázilag is tudják tartósítani füstöléssel, vagy egyéb módon. De a szarvasmarhánál már nincs megoldása.

A TAKARMÁNYHIÁNY MIATT

vagy más okokból kímustrált és vágásra szánt marhát sem házilag, sem kisipari úton feldolgozni nem tudják. A debreceni bűthőház is tömve van, a közeletési miniszter pedig a szállítást letiltatta. Itt érvényesül az a hibás közeletési politika, melynek kárát egyformán érzik a gazda és a fogyasztó közönség. Kínálat van sertésből, s ugyancsak a debreceni hentések nem kaphatnak sertésbűst. Nincs rá pénz — mondják a hivatalban. A Hús és Zsír-ádkhivatal Domonkos neví vezetőjének bezzeg volt mit elpanamázni. Azóta lefartózták ugyan, de a zsir

és hűseltetés ezzel még nincs megoldva. A már leszállított, előkészített marhákát is vissza kellett hajtani a gazdáknak. Ezekután nem csoda, hogy ma négyezer-tízszáz annyi állatot, vágnak a megyében mint amennyire hivatalosan engedélyt adott a minisztérium, ez pedig nem a közeletést szolgálja, mert szőlőlyik anélkül, hogy a gazdáknak vagy az államnak haszna lenne belőle. A hajdúsági gazdák másik sérelme,

AZ ALLATTENYÉSZTÉSI ALAP

amelyből tenyészállatokat kellene a közég számára beszerezni, eddig azonban még nem érkezett meg semmi. Vámospércsen például nincs ma sem apaállat. Különböző legeltelési társulatok működnek ugyan és rendelkeznek apaállattal, de míg egyes helyeken egyáltalán nincs addig Nádudvaron hét társulat hét legelőt és hét apaállatot tart.

A megyei állattalajok helyzete nem a legrosszabb. Zsiradéklátásban ugyan nincs hiány és a cukormennyiség sem fogy el. Ennek oka az, hogy a szegény földmunkás-ágnak alig van pénze a jeyek és élelmiszer kiváltására. Annál rosszabb a helyzet

A KENYÉRGABONÁBAN

Az inséges megye, az eddigi adatok szerint csak március elsőjéig van ellátva gabonával. Amúlan valamennyi időre kukorica, de egy hónapon túl már az sem tarthat. A minisztérium rendelkezést adott 25 százalék zúzott burgonyának a kenyérfőzés való felhasználásához, de nem sokat jelent az ellátatlank szempontjából. Ha a tavasszal megbontják a krumpliceimket, ez talán valamennyire javít a közeletési helyzeten.

A legnagyobb baj, hogy még mindig vannak olyan zsirus parasztek, akik nem tettek eleget a beszoigáltatásnak. Azt pedig a megye nincstelensége szenvedik meg. Tiszacségen úgy bíjnak ki néhányan a dezamától, hogy a szomszéd vármegyéhez tartozó Araktőre viszik az örletni valót. Ott a malmos pénzben számolja el a vánot is és a liszt megmarad a gazdáknak, de a tiszacségeni ellátatlanknak viszont nincs mit enni. A bősérményi elszámoltatásnál kiderült, hogy több, mint ezer hold terméssel nem számoltak el. A nagy marhákmal is vannak megkárításból származó 2-3 vagónyit készletek, amire a közeletési kormányzatnak rá kell tenni a kezét, mielött elfeketezik.

A TAVASZI VETŐMAG

biztosítása. Az ősszel a megye jó munkát végzett. Kétszázötven vagou vetőmagot osztottak szét és a gazdák erejük maximumát adták oda, hogy az idei kenyerrünk biztosítva legyen. Ezt az áldozatot tavasszal is megteszik, ha a kormányzat idejében biztosítja a vetőmagot és a mezőgazdasági gépekhez szükséges üzemanyagot. Ha ez sikerrel jár, az idei kenyércsátát Hajdú megye megnyerheti.

Ez gyenge volt!

Tagadhatalan, hogy a Szovjetunió ellent propaganda sokretű és szövevényes. A reakciónak elsőrendű érdeke, hogy a 25 év alatt a köztudatba illettett kommunista és Szovjetunió-ellenes hangulatot továbbra is fenntartsa. Természetesen ez egyre nehezebbé válik a reakció számára és az elmúlt hét folyamán a „Kövírág” és az „Ifjúság ünnepe” című szovjet filmek bemutatása után sajtótársa és kétségbeesve bámultak: hát ilyesmi is létezik?

Ebben az esetben nem tudtak mit felhozni. A filmeket érintő kritika jöhetett bármelyik oldalról, aktív fasisztáktól is, csak dicséret lehett. Hiszen nem alaptalanul nyerte meg a „Kövírág” a cannesi nemzetközi filmversenyt és nem hiába írta a nemzetközi sajtó, hogy a film pártalan kiállításban, jétékban és technikában egyaránt.

Amde nem azért reakciósookk és elkeseredett ellenségek a Szovjetuniókat, hogy magukhoz ne térjenek pillanatnyi kábultságukból. A klérus olda-

laról elindult a suttyogó propaganda e filmekkel kapcsolatban, amit úgynevezett filmszakemberek is támogatnak. Különösen az iskolákban, de társaságokban is elkezdtek készíteni, hogy a „Kövírág” és az „Ifjúság ünnepe” — a németek csinálták. Csak a németek tudnak ilyen csodálatos filmeket csinálni — mondták.

Az első pillanatban minden értelmes ember előtt kiheletlen, hogy ilyesmit egyáltalán kiállhattak. Mert hát elképzeltető-e valaki előtt, hogy a legjobb szovjet színészek, mint Gallikova és mások német filmgyárakban lépjenek a televízió gép elé? Elképzeltető-e, hogy Berlinben megrendezték a moszkvai május elsejei sportünnepélyt egy-két debreceni elkeseredett fasiszta kedvéért, s azon Sztálin elvtárs is részt vegyen?

Ez a hazugság még a reakciótól is gyenge volt.

A kommunisák patronázmunkája tesz legfőbbbet a város és a falu közelebbhozásában

A szokatlannul zord időjárás sem tartotta vissza a debreceni kommunisákat, hogy éppen a legnehezebb időben segítsenek a nádudvari szegény parasztlakon. Csapókereti és es vénkereti öntudatos elvtársak és elvtársnők munkája nyomán rossz cipők, szakadt kabátok vártak ismét emberi ruhakodásra alkalmassá. A nádudvariakkal könnyebb a terhet továbbvinni, mert tudják, hogy a városi dolgozók özönvetségeük és így a nélkülözés nem tarthat sokáig. A városi munkásoknak, munkásnőknek pedig jóleső érzés tudni, milyen eredményt lehet elérni ha a két dolgozó osztály a parasztság és a munkásság egymásra talál.

Rövid idő alatt 48 pár kijavított cipőt hagytak a nádudvari szegé-

nyek számára. Nagy Imre, Gólya Elek, Erdöl József, Juhász Ferenc, Szabó József, Zselész István, Obermayer Mihály, Mező Imre és Mező Sándor elvtársak. Az elvtársnők sem végeztek rosszabb munkát: 15 kabát megjavításával szereltek le nem írható örömet Sipos Erzsébet, Sipos Irén, Sós Sándorné, Nagy E'leménné és Pongrácz Ferencné. A patronázscsoportok elmaradhatatlan segítőitársai a borbélymesterek sem hiányoztak és 18 ember frizuráját hozták rendbe. Róth Sándor meg Szilágyi Antal elvtársak.

Ez hát az igazi kommunista munka, mely felő a párt III. kongresszusa irányította a figyelmet. Így bontják le a kommunisák a falusi parasztság 25 év alatt mesterségesen táplált városiüfföletét.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Piroksa István MAV üllő Déltör 23. Tibor és Katalin, Pádár Kálmán MAV raklárnok Hosszupályi-út 22. Kálmán, Dankó Imre szikvígyáros Török Bálint-u. 20. Ibolya Irén, Daku József kishör-lő Fancsika 21. József Pál, Turi Zoltán MAV állomásfelvigyázó Judit Irén, Szücs Gyula cipészmeister Miklós-utca 43. József Gyula, Tóth István kishör-lő Ebes 54. István, Bogdán Illés postaaltsát Egykört-út 89. Anna Mária, Kolozsvári Mihály MAV kocsilakatossegéd Száraz Ferenc-út 15. Gábor, Magyar János MAV vonatkísérő Bujdosó-u. 3. József, Posta János kishör-lő Poroc díllő 45 Ilona, Koproncz Mihály kishör-lő Gsemefo-utca 12. Mihály János, Almási Rezső dohánygyári alkalmazott Klapka-utca 43. Mária, Dr. Gergely Lajos fogszakorvos Péterfia-u. 48. Pál István, Tisza Pál pénzügyi állást Apponyi út 45. Katalin Erzsébet, Onodi József vízvezetékiszterelő Szávay Gyula út 35. József, Póntek József kishör-lő Bellegöl 30. Sándor, Zsuga János könyvkötegesed Jerikó-utca 42/a. Edi Erzsébet, Cseke Sándor gyármunkás Csuka-utca 2. Sándor Lajos.

88 éves Sinay Miklós-út 12. Nagy Sándorné Moesárj Margit 25 éves Vörös Hadserög-úja 81. Kovács Mária 8 hónapos Peroc díllő 13. Kicsiny József 54 éves MAV elö-munkás Vendég-utca 2. Szőlősi Dániel 60 éves lakatosmeister Grepürer 27. Karcsagi László 2 hónapos Veréb utca 14. Bódi Erzsébet 35 éves Hel-ló János-út 62. Hosszu Ferenc 43 éves timárségéd Zódfa-u. 4. Jenes Imre 4 hónapos Kishör-lő-út. Szőlősi Sándor 65 éves szegényházi ápoló Kishör-gyeci-út 40. Szabó Sándor 3 hónapos Bellegöl 213.

Regény pályázat

A Szikra Könyvtárhoz a magyar köztársaság öröforduóját írodalmi életünk megeléknítésével kívánja ünnepelni. Ösztönözni igyekszik írókat hogy foglalkozzanak azzal a nagy fordulattal, amelyen Magyarország a felszabadulás óta átment és próbálják az új élet jelentőségét, problémáit írodalmi formába átteni. E célból regénypályázatot hirdetünk. Hangsúlyozzuk azonban, hogy nem propaganda íratokat kérünk, hanem a szó legszorosabb értelmében társadalmi regényt. A terjedele-m 15-20 ív, beküldési határidő 1947. augusztus 1.

A bírálóbizottság tagjai: Bölonyi György, Kardos László, Kószvári-Grandpierre Emi, Lukács György és Seress Géza.

Eredményhirdetés 1947. szeptem-ber 1.

A nyertes pályamű díja: 10.000 forint, amelyben az első kiadás 100 honoráriuma is belefoglaltatik. Minden beküldött regény szerzői jogához opciók van. A díjnyertes regény 1947. karácsonyára jelenik meg.

Ne dobja el ócska kalapját! Olcsón újja alakítja KALAPIPAR KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM.

MÁR... A sz... munkán... de meg... minden... ra részv... zottság... valószínű... részt. Ez... tal is m... Vas... A Dé... sárnap... nylik... cíjő javá... és állítj... bad Szer... Is... A kül... túlváros... pen —... A Wola... túlmenő... lan körü... sötétség... Világít... goltak, g... fekvésű... egy kicsi... az eddig... mekként... egy szép... helne ki... A Wola... gyobb... alább 14... nek, ahol... köteles g... lója. 5-... ponta be... nak a B... ha van c... 10-12 k... nőtt cipő... közebe... gyerekek... S a W... rény fize... alie pár... laknak... szürke... Budapest 8.00 Hírel... Orgona, 9.30 Unit... Római k... He yszini... zene, 12.0... percc, 12... Versek, 13... Hírel, 14... Elbeszélés... zek, 15.45... Magyar f... moe, 18.3... 18.80 Rád... vsz-együl... Zenés rés... ból, 21.0... Ének zong... ánkét, 21... Hírel, 22... 22.35 Tán... dekömezel... franciául... Budapest 17.00 Tán... Faurádió... mű: 20.30... 21.15 Cigá... Megn... az Ingó... Minden... eladása... kabátok... segbe... Csapó... Ip...

MÁRCIUSBAN SZAKSZERVEZETI MEGYEI KONFERENCIA LESZ DEBRECENBEN

A szakszervezetek megyei titkársága nagyjelentőségű szervezési munkán dolgozik. Március 8-án rendezik meg első megyei konferenciáját a megyei szakszervezet, amely minden község szakszervezeti titkára részvételével. Ahol szakmaközi bizottság működik, onnan minden valószínűség szerint kétfeltesznek részt. Ezen kívül az Ű. B.-ok vezetői is megjelennek a konferencián.

Ahol mintegy 150-200 küldöttre számíthatnak. A konferencia keretében a Szakszervezeti Tanács központjából küldöttje tart referátumot, majd a megyei titkár beszámolója következik. A konferencia ezután a megyei problémákat tárgyalja le. Az első megyei szakszervezeti konferencia döntő jelszava: „Erősítsük a szakszervezeteket!”

Vasárnap nyílik a képzőművészeti kiállítás

A Déry-múzeum termeiben vasárnap képzőművészeti kiállítás nyílik. A „Siess adj, segits” akció javára rendezik a kiállítást és állítják ki új műveiket a Szabad Szervezetbe tömörült debreceni művészek. Holló, Sennyei, Oláh, Menyhárt, Zilahy és Gosztornyiné képeim kívül több neves festő vesz részt a kiállításon, amely reggel 10-től 2-ig áll az érdeklődők számára nyitva.

Iskolát kérnek a Wolafka-telep lakói

A külvárosoknak — Debrecen külvárosainak pedig különösképpen — nem rózsás a helyzetük. A Wolafka-telep azonban ezen túlmenően is egészen tarthatatlan körülmények között, sárba — sötétségbe burkolózva él.

Világítás nincs. Utcai elhanyagoltak, gondozatlanok. Pedig jó fekvésű település s ha a város egy kicsit gondot fordítana erre az eddig teljesen mostohagyermekként kezelt városrészre, itt egy szép, virágzó külváros épülhetne ki.

A Wolafka-telepi lakók legnagyobb sérelme az, hogy a legálább 1400-1500 lakosú telepnek, ahol több mint 200 iskola-köteles gyerek van, nincs iskola. 5-6 kilométerről kell naponta begyalogolniuk a tanulóknak a homokerti iskolába, — ha van cipő! Mert bizony napi 10-12 kilométer lenyúví a felvett cipőjét is, hát még a közbe-közbe csúszkáló, ugra-bugráló gyerekékéit!

S a Wolafka-telepen igen szerény fizetésű munkások, havonta alig pár tízest kapó nyugdíjasok laknak. A telep többségét tevő szürke-robotba elmerülő gyári

munkások mellett bizony ezek a párforintos nyugdíjós lakók is dolgozni kénytelenek; szívesen teszik, de ők is kérnek valamit a demokráciától, a város vezetőitől.

Itt van rögtön egy régi sörölem, a szemétygyűjtő kérdése. Közegészségügyi szempontból is méltán kifogásolják régóta a lakók a telep kelles közepén jelellített szemétygyűjtőt. Egészen biztosan el lehetne azt más, megfelelőbb helyen is helyezni, s ez esetben a másik nagy probléma: az iskola kérdése is megoldódna. Megüresedne a Köztisztasági Hivatal épülete, melynek ott lakó alkalmazottjai a szemétygyűjtő megszüntetésével elköltözhetnek.

Ezt szántuk volna iskolának — mondják a tervezett Wolafka-telepiek, akik a dolgozók érdekeiért mindig sikeresül „Néplap”-on keresztül juttatják most el panaszait, az emberi életre való jogos igényeiket az illetékesekhez. Az ő kötelességük, hogy megnyugtató és gyors megoldást találjanak az indokolt panaszokra.

Oldi Imre.

Rádióműsor

Február 2, vasárnap.

Budapest I. 7.00 Hanglemezek, 8.00 Hírek, 8.20 Hanglemezek, 8.30 Orgona, 9.00 Ref. vallásos felőre, 9.30 Unitárius istentisztelet, 10.00 Római kath. szentbeszéd, 11.00 Helyszíni közvetítés, 11.20 Kamara-zene, 12.00 Hírek, 12.15 Anyák út-perce, 12.20 Klasszikus zene, 13.00 Versek, 13.30 Forró melódiák, 14.00 Hírek, 14.10 Művészletek, 15.00 Elbeszélés, 15.20 BBC ajándéklem-zek, 15.45 Vasárnapi krónika, 16.00 Magyar néptán, 17.00 Hírek, 17.10 Magyar Parnasszus, 18.00 Hangle-mező, 18.10 Vasárnapi beszélgetés, 18.30 Rádiózenekar, 19.30 Női mű-vész-együttés, 20.00 Hírek, 20.20 Zenei részletek a „Fekete album”-ból, 21.00 Rádió hangja, 21.10 Ének zongorakísérettel, 21.30 Rádió-ankét, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.25 Mit hallunk holnap, 22.35 Táncczene, 23.00 USA aján-déklem-zek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.
Budapest II. 10.00 Hanglemezek, 17.00 Táncczene, 18.00 Hírek, 18.05 Faurádió, 19.00 „Christine” szí-nemű, 20.30 Könyvszemle, 21.00 Hírek, 21.15 Cigányzene, 22.15 Hangleme-z.

Megnyit

az Ingóságértékesítési Vállalat

Mindenféle ingóság vétele és eladása. Férfi és női ruhák, kabátok, teifűtők kifund. minőségben olcsón eladók.

Csapó-utca 33-35. szám. Ipariskola épület

Február 3. hétfő.

Budapest I. 6.30 Faurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Az Áttek-pítési Kormánybizottság közleményei, 7.30 Hanglemezek, 8.00 Házitartási tanácsadó 8.15 Zenei kalendárium, 9.00 Jazz-együttes, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek, 12.15 Házi-együttes, 13.00 Előadás, 13.15 Ének zongora-kísérettel, 14.00 Hírek, 14.10 Két riport, 14.25 Jazz-együttes, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismeretes, 16.00 Cigányzene, 16.45 Előadás, 17.00 Hírek, 17.10 Párthíradó, 17.20 Vöröskereszt közlemények, 18.00 „Cserénykert” színmű, 20.00 Hírek, 20.20 Rádiózenekar, 21.20 Hang-gyári Híradó, 21.40 Orosz nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap, 22.30 Hanglemezek, 22.50 Hazahozatali kormánybizottság közleményei, 22.55 Hadifogy Híradó, 23.00 Hangle-mezek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.
Budapest II. 17.00 Táncczene, 18.00 Hírek, 18.05 Hanglemezek, 19.00 A hét sportja, 19.15 Elbeszélés, 19.30 Szórakoztató zene, 19.45 Előadás, 20.30 Szabadgyetem, 21.00 Hírek, 21.15 Előadás, 21.30 Táncczene, 22.30 Orvhallgatók tízperce, 22.40 Hanglemezek.

Figyelem!

Villanyáram nélkül is tudunk dolgozni kézi csiszoló gépünkön

Cserép

szemklinikai látszerész Piac-utca 24. szám

HIREK

Kilenc vagon szén érkezett

Szombaton 9 vagon szén érkezett Debrecenbe és további 26 vagon van a debreceni üzemeltetés területén. Ha a további szénzárlatmányok megérkeznek, hétfőtől a villamosjáratok is megindulnak. A Világítási Vállalat kéri a motorikus áramfogyasztó közönséget, hogy este, amikor a villanygyár kizárólag csak világításra tud áramot szolgáltatni, saját érdekében ne kapcsolják be motorjait, mert ebben az esetben a Világítási Vállalat kénytelen lenne az egész vonalat lekapcsolni.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Elénkebb keleti, délkeleti szél, további borulás és ködösség, több helyen, főként dényugaton havazás. A hideg mérséklődik.

Esküvő. Klór Erzsébet és Klein Dezső 2 órakor tartják esküvőjüket Csapó-utca 27. sz. alatt, melyre ismerőseiket szeretettel meghívják.

Rádiójavítás, villanyszerelés
MAYER EMIL Kossuth-u. 13. Balvány-u. 5. Telefon: 380

A földművelésügyi miniszter a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara önkormányzatának felfüggesztését — a kamara székhelyén elhelyezett földművelésügyi tanács megalakulása folytán — megszüntette és egyúttal a kamara élére miniszteri biztosi hatáskörrel kinevezett Yurow Inare kamarai igazgatót miniszteri megbízatása alól felmentette.

Ki korán kel, aranyat lel, mert van ideje figyelmesen megnézni a Kölesös Segélyező-Egyet kirakatait, Kossuth-utca 8.

Néhány debreceni fiatalember összejött, hogy fiataláguk adta vídamságukat szórakoztató kabaréműsorokba vetítse ki. Jó nevet válasszák: DÖG — Debreceni Öregdiák Gárdája. Mulattató néma-jeleneteikkel már szerepeltek itt-ott; február közepén önálló műsorral lépnek Debrecen közönsége elé.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett édesapám, apósom és nagyapáknak Lehotzky Károly dobánygyári nyugdíjasnak a temetésén megnyilvánult részvételt, a ravatalra küldött koszorú és virágokért rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, valamint az Egyetemi Gépházi Dalárdának a temetésen való közreműködéséért ezúton mondunk fájó szívvel háas köszönetet. Szaplonczay Józsefné férjével és gyermekeivel. Központi Egyetem.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Végiglopkodta Hajdú vármegyét két fiatakorú. Még édesanyjukat is meglopják pénzt és ruháiműveket vittek el. A fiatakorúkat őrizetbe vették.

A Magyar Kommunista Párt Hadifogyó Irodája Arany János-utca 1/b. szám alól Vörös Hadsereg-útja (Piac-utca) 28. sz. II. emeletre költözt

A fűszerkereskedők szövetsége Budapest országos értekezletet tart, melyen a kereskedőket érintő különböző kérdéseket tárgyalnak meg. Az értekezletre a debreceni kamara szakelődőt is meghívást kaptak és a szombati nap folyamán Budapestre utaztak. Ezenkívül a kamara területén több városban kereskedő napot tartanak, ahol a kamara elődőt is részt vesznek.

Börkesztyúk

KISS úrdívat Alföldi palota

Házi kozmetikával olcsón, biztosan megőzhető előgyöt, száraz, pattanásos arcokra tavasz hajlámát, ráncos, szeplős foltképződését, forduljon csak bizalommal Földes vegyszerművek szaküzletéhez, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

A közúti alap teherautót kapott, ami az újborkolási munkálatoknál könnyebbé teszi. Ezer vagon fedőanyagot kell kiszállítani és az autó a fuvarj sokkal olcsóbbá teszi.

Schaff tanciskolájában (Sas-utca 2.) minden csütörtökön, vasárnap 5-9 óráig üzemel. 3-án új tanfolyam kezdődik.

A városi tisztviselők a közlérség évfordulóján ünnepi gyűlést tartottak, ahol Szabó Kálmán polgármester rövid beszédében méltatta a nap jelentőségét.

Influenzával öngyomorra Ferenc József keserűvizet.

A MTI visszaköltöztött régi otthonába. A Magyar Távirati Iroda debreceni Kossuth-utca 53. számú házába, amely a háborús események következtében súlyosan megrongálódott, a vállalat központja, a Magyar Központi Híradó RT mintegy 30.000 forintos költséggel új-jáépítette s ezzel lehetővé vált, hogy a MTI hírszolgálati kirende-léséig eddigi székhelyezete megszünjék és régi otthonába vissza-költözhessen.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA
Vasárnap délután: Eladó feleség. Este: Eladó feleség.
Hétfő: Baletzene- és keringő hangverseny.
Kedd délután: A Víz özvegy. Este: Baletzene és keringőhangverseny.
IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ
Vasárnap: A névtelen hajó.
Kedd: A névtelen hajó.

BELEZNAV ISTVAN SZÍNIGAZGATÓ JUBILEUMA

Beleznav István, a Csokonai-színház igazgatója február 8-án ünnepélyes keretek között üli meg 25 esztendősszínvonal jubileumát. Beleznav István Debrecenben kezdte meg pályáját és több ízben is hosszú esztendőket töltött a Csokonai-színházban, mint általában kedvelt honvivő, később mint megbecsült rendező, 1942 óta pedig mint igazgató. Jubileuma tehát annál érdekesebb, mert annak a színháznak az igazgatójaként tartja, ahol színesként oltudt.

A jubileum esten Molnár Ferenc külvárosi legendája, a Liliom kerül színpadra, a címszerepben a jubiláns igazgató, Juhász pedig Moóry Lucy játssza.

Besurranó tolvaj ellopott egy párnó gumicsizmát Hoffner Ferenc Rákóczi-utca 69. sz. alatti lakásából.

A kukorica februári ára. A közolási miniszter a kukorica árat februárra a következőkben állapította meg: Február 1-től 15-ig a 19 százalékos lisztártsalmú kukorica ára esővesen 25.65, márcsolva 32.60. Február 16-tól 28-ig esővesen 25.80, márcsolva 32.80 forint. Ezekben az árakban a december 1-től az átvétele napjáig eltelt időre a raktározási, kezelési és biztosítási költség címén járó költség megfizetés is belefoglalatik.

A debreceni ipartestület az IPOK-on keresztül beadványt az utólagos segédi időköt igazoló, a mestervizsga előkészítéséhez szükséges igazolások kiadása. Ezeknek legnagyobb része barátj alapon készült és igen sokszor a valóságnak meg nem felelő adatokat tartalmaz. Az ipartestület kéri tehát, hogy a hatóságok mindenkor béklyes és okmányszerűen elkészített kérelmeket vegyenek csak tudomásul és ha az a gyantú merül fel, hogy a bizonyítvány nem tartalmaz valósádatokat, az eljárást hivatalból indítsák meg.

Hajdúszoboszló város közművelő ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSI KIVONATOS HIRDETME NY

Hajdúszoboszló város Közművelő igazgatósága a gyógyfürdő területén lévő üzlethelyiségeknek 1947. évi április hó 1-től 1947. évi december hó 31-ig terjedő időre szóló bérbeadására nyilvános pályázatot hirdet.

Az üzlethelyiségekre vonatkozólag a felvilágosítás, valamint a részletes pályázati hirdetmény beszer-letők a Közművelő igazgatóságánál. Az ajánlatok, ajánlati ár megkölése mellett teendők és zart borítékban legkésőbb 1947. évi március hó 1-én déli 12 óráig nyújthatók be a Közművelő igazgatóságánál (Hajdúszoboszló, Rákóczi-u. 1. sz.). Részletes felvilágosítást nyújt a Közművelő igazgatósága.

Ugyanakkor bérbeadásra kerül a fényképezési jog, hirdlap- és könyv-árusítási jog, valamint kerékpár-megőrző és betegszállítási jog is.

Hajdúszoboszló, 1947. január 27.

Megérkezett az összes külföldi és belföldi **DIVATLAPOK** SILLAG könyvkereskedés Piac-utca 9a



Felhívás. Az üzemi kádervezetők szerdán, 5-én délután 5 órakor a központonban kádereit tartanak. Pontos és föltétlen megjelenést kér a városi kádervezetőtől.

SAKSZERVEZETI HIREK

Ruházati munkások az új tag-sági könyvet átvehetik ma délután. Podrázók! Hétfőn fél 6 órakor szerepróba és közmunkaváltás befizetése. Szerdán fél 6 órakor vezetőségi ülés. Bőrpártiak taggyűlése kedden 4 órakor. Megjelenés kötelező. Háztartási alkalmazottak csütörtökön 4 órakor gyűlést tartanak. Tárgy: A kollektív szerződés ismertetése. Textilmunkások, vegyipari munkások, VAOSZ, jegyzőnyugdíjasok, háztartási alkalmazottak és a rendőrségtől, akik UNRRA-igénylőlapot adtak be, lakásbejelentő-lappal jelentkezzenek a DMKE-ben. Összszervezeti kultúrgárda tagjai hétfőn fél 6 órakor fontos megbeszélést végeztek jelentkezzenek a szakszervezeti szek-házban. Nevelők szakszervezete ismételt felkéri azon tag-jait, akik a szakszervezetben munkásruha-féleket rendeltek, hogy a megrendelt árukat hétfőn és kedden délután 9-11 óráig vegyék át a Csap-utca 11. szám alatti iskolában. Az át nem vett árukat más érdeklődőknek fogjuk eladni. Föltétár.

A magyarországi építőmunkások debreceni csoportja értesíti tagjait, hogy február 2-ára hirdetett közgyűlést február 9-én, délután 9-kor tartja a központi kiküldöttel. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Jelölés kötelező.

MaDISz

Belvárosi Taglarsak! Felhívjuk azoknak a tagoknak a figyelmét, akik a városi konferenciára delegáltak lettek, hogy február 2-án délután 10 órára a Déri-múzeum előadóteremében önkéntesen jelenjenek meg. 2-án délután 5 órakor szeminárium. 3-án délután 5 órakor tartja a szemináriumok a szokásos gyűlést, feladják azokat a tagokat, akik a szemináriumokhoz tartoznak, önkéntesen jelenjenek meg. Tancólok figyelmeztet! Akar olcsón táncolni? Jöjjen a MaDISz-ba, minden vasárnap és szombatokon délután 5-től 8-ig. Belföldi jegy 1 forint. Föltét terem!

Iparos hírek

Az üvegas szakszervezet hétfőn 3 órakor, a csempés szakszervezet hétfőn fél 3 órakor, a fűrészes szakszervezet hétfőn 2 órakor tisztújító ülést tart. A szűcs szakszervezet hétfőn 3 órakor ülést tart. A vízvezeték-szerelő szakszervezet kedden 3 órakor, a kőműves 2 órakor tisztújító ülést tart. A kalapos szakszervezet kedden 3 órakor ülést tart. A fűrészes szakszervezet konferenciát és vásáros csoportját kedden 3 órakor ülést tart. A csizmadia szakszervezet szerdán 2 órakor az áruszerek helyiségében tisztújító ülést tart. A fogműves szakszervezet szerdán 5 órakor tisztújító ülést tart. A lakatos szakszervezet szerdán 3 órakor ülést tart. Az építőmesterek, kőfaragó és kályhaszakszervezet csütörtökön 3 órakor tisztújító ülést tart. Ugyanakkor az építőmestereknek szegélyalvány kiosztás. A vendéglős szakszervezet kedden 3 órakor Attila-téri színházban tisztújító ülést tart. A népszerű szakszervezet kedden fél 4 órától anyagot oszt az ipar-területben. Azok a fodrász iparosok, akik a közösségben vannak, egyenlő forgalmi adót nem fizetnek. Február havi forgalmi adójukat januári csekk bemutatása mellett kizárólag Kolozsvári kártyáknál lehet fizetni.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

MNDSz

A héten a következő helyeken tartunk nönapokat: Belváros kedden 3 órakor Vég László, Rákosi-telep kedden 3 órakor Pörköly Katalin Fazekas Sándorné, Tégláskert kedden fél 5 órakor Lantosné, Jakobinyiné, Csapokert kedden 3 órakor Kukk Györgyné, Kliniká kedden 3 órakor Juhász Nagy Sándorné és Demeterné, Kerekes-telep kedden 3 órakor Hajdú Róza, Szabadság-telep kedden 3 órakor Tóth Mihályné és Szabó Mihályné, Vagonyvár kedden 3 órakor Özs Józsefné, Rökant-telep szerdán 3 órakor Pörköly Katalin és Hajdú Róza, Nyulás csütörtökön 3 órakor Szabó Istvánné II.

Kereskedő hírek

Korcsmárosok ipartársulata felhívja összes tagjait, hogy az 1946 október, november és december havi kimutatást a vasárnap délután fél 3 órakor tartandó fontos tagértekezletre hozzák magukkal. Ugyanakkor a tagkönyvecskéket is kicserélésre kerülnek. Megjelenés kötelező. Textilkereskedők a közmunkakönyveiket újak kiváltása végett Alibán titkártól vegyék át. Az új közmunkakönyvesség tagjai február 5-ig feltétlenül rendezzék közmunkájukat. Toll- és nyersbőrkereskedők szakszervezete vasárnap délután 11 órakor ülést tart. Vászarkereskedők! Közmunkafizetés 4-én ostig lehetséges a szakszervezetenél. Tűző- és építkezési anyagkereskedők! Január havi adóhátérleket mindenki feltétlenül fizesse. Közösségi tagjaink a januári forgalmáról bevallásukat február 10-ig a társulat iródjába adják le. A tartalékalapból visszatérő Összes Simon Béla pénztárnoknál vehető fél, Rakovszky-utca 8. szám.

Hajdúszoboszló városi polgármestere 790-1947 kig. sz.

KIVONATOS PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

Hajdúszoboszló megyei város Közműveinek elhárítására folytatott megüresedett műszaki tiszt, vállamosmű üzemvezető-főszervező állására a 1030-1945. M. E. sz. rendelet alapján pályázatot hirdet. Az állás javadalmazását a 2500-1945. M. E. sz., valamint az ennek módosítása tárgyában kiadott M. E. rendeletek szabályozzák. A pályázni önjuttatottak részletes és a Közművek igazgatóságánál beszerezhető pályázati hirdetőmunkában feltüntetett mellékleteket csatolni kötelesek pályázatukhoz. A pályázatok legkésőbb 1947. évi március hó 1-én déli 12 óráig a Közművek igazgatóságához (Hajdúszoboszló, Rákóczi-u. 1. sz.) nyújtandók be. Az elkészve érkezett, vagy hiányosan felszerelt kérvényeket nem fogom figyelembe venni. Az állás befizetése a 8100-1946. M. E. rendelet értelmében csak a Belügyminiszter Ugr jóváhagyása és engedélye után fr betöltetni, miért is a választás napja később tüzelik ki. Hajdúszoboszló, 1947. jan. 27. Dr. Rózsa Tibor polgármester.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Február 1-től február 7-ig: Isteni Gondviselés (Pálfi tér 6.) és Tisza (Pálfi-utca 61.) Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felétős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LÁSZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Vörösmarty-utca 28. Telefon-szám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 935. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és Kádovallaljai Kőnyomdában. Telefonszám: 905. Felétős nyomdavezető: Mészáros János.

SPORT

Nemzeti Stadion, vándoredző és 160 vidéki sportpálya az MKP hároméves tervében

Rákosi Mátyás tájékoztatta a sajtó képviselőit a Magyar Kommunista Párt hároméves tervéről. A magyar sport fejlesztésével kapcsolatban a következőket jelentette ki: — A hároméves terv gondoskodik a magyar ifjúság egészséges testi fejlődéséről. Mocszenében felkarolja a sportot, nem utolsó sorban a dolgozó rétegek sportmozgalmát. Valóban tömegmozgalomra igyekszik fejleszteni a városi és falusi fiatalok testét, azt akarja, hogy ép testben ép lélek lakozzék. Hatmillió sportoló irányoz elő 160 vidéki sportpálya létesítésére és a községek között széleskörű forintos a testedzés minden egyes

ágának támogatására. A hároméves terv megvalósítja a magyar sportemberek régi álmát: tízmillió forint költséggel Budapesten meg fog épülni a 60.000 nézőt befogadó Nemzeti Stadion. A régi reakciók világban súlyos milliókat utalt ki a kultuszminiszterum a sport fejlesztésére, de ez az összeg az akkori sportvezetők kezén elcsikkadt. Nem tudták megvalósítani a Nemzeti Stadiont, a vidéki községek sporttelepeit, a vándoredzőket és csak kis számban foglalkoztatták. A magyar demokrácia és ezen keresztül a Magyar Kommunista Párt felismerte a helyes utat, mert tisztában van a sport hatalmas jelentőségével.

A tudom, hogy egy-két játékosal szemben tartozása van az egyesületnek. De higgyék el, minden tartozásunkat az utolsó fillérig mindenkiel szemben teljesíteni fogjuk. Sajnos, a város semmi anyagi támogatást nem hoz a DVSC-ért és így teljesen magunkra vagyunk utalva. De állunk már sokkal rosszabbul is és én biztos vagyok benne, hogy a tavaszi ilyben rendezett 9 mérkőzés kihívja a kátyúból a Vasutas labdarúgó szakszervezetének a szekerét.

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

VILLÁMINTERJÚ A DVSC TÁRSALNÓKÉVEL Szalmári Ferenc mondja a Vasutas labdarúgószakszervezet problémáiról: — Komoly, értékes vezetőt kapott a szakszervezet Bódy Jenő személyében. Ő meg fogja fektetni a kilenc éveket minden esetben. Tudvalegy, hogy a tavaszi folyamán négy csapatunk lesz és mindegyiknek külön intézőt választunk. — A játékosokkal sok baj van. Egy látzik, egyeseknek a vasutas válogatottság szállt a fejükbe, mert nyugodt megérhetőséket állóznak föl a pillanatnyi jobb anyagi feltételekért.

Tudom, hogy egy-két játékosal szemben tartozása van az egyesületnek. De higgyék el, minden tartozásunkat az utolsó fillérig mindenkiel szemben teljesíteni fogjuk. Sajnos, a város semmi anyagi támogatást nem hoz a DVSC-ért és így teljesen magunkra vagyunk utalva. De állunk már sokkal rosszabbul is és én biztos vagyok benne, hogy a tavaszi ilyben rendezett 9 mérkőzés kihívja a kátyúból a Vasutas labdarúgó szakszervezetének a szekerét.

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

A régi reakciók világban súlyos milliókat utalt ki a kultuszminiszterum a sport fejlesztésére, de ez az összeg az akkori sportvezetők kezén elcsikkadt. Nem tudták megvalósítani a Nemzeti Stadiont, a vidéki községek sporttelepeit, a vándoredzőket és csak kis számban foglalkoztatták. A magyar demokrácia és ezen keresztül a Magyar Kommunista Párt felismerte a helyes utat, mert tisztában van a sport hatalmas jelentőségével.

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

Az NB I-re és az NB II-re feltérjesztett játékosok részére hétfőn, február 3-án délután 4 órakor a piarista gimnázium II. emeletén

APRÓHIRDETÉSEK

Eladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. kiadóhivatalban, 50 százalékos kedvezmény. Feltételeknek és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Kalapja rossz? EL NE DOBJA Baráth kalaposmester olcsón alahítja Burgundia-u. 21. LEVELEZÉS: Dunántúli barna kislány ismerettség hiányában ezúton keres szóra-közpartnert, komoly fiatalember személyben. Jellege: „Jóváírás”. 57. HAZASSÁG: Boldog házasság! akar? Jó férjet, feleséget? Keressék fel Högye, Varga-utca 24-et. 35 éves özvegyasszony házasság céljából megismerkedne komoly közepkorú úriemberrel. „Magas barna” jellegre. 88. ALLAS: Férfit segédkelet nőszá-lóságához felveszek. Molnár József, Piac-u. 22. 79. Egyes fiú írógép-műszer-rész tanulóknak azonnalra fizetéssel felveszünk. Molnár és Róth, Piac-utca 58. 89. Ugyanúgy fizetési kereskedők és vándorok látogatására keresünk. Bevezetett előnyben. Részletes ajánlat „Gyárüzem” jellegre kiadható ajándék. 86. Közepkorú magános férfi ita mérés, bevezetett, laci-könyha fejlesztéséhez pénzre magános nő keres. Ingatlanon tan. Varga u. 24. Högye.

Művészeti fényképek Tökés foto Püspöki-bazota LAKAS: Egy szoba, előszoba, fürdőszoba lakás bútorozva kiadó. Érdeklődni Csap 38. 85. VÉTEL: Nyúlórt, vadórt, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 82. ELADÁS: Eladó DKV 200 cm³ motorkefépár, MÁV és Loffer 54 H cséplőgépek. Rosenfeld Nándor, Kaba. 78. Tollat, nyúlórt, gyp-jut veszek. Hatvan- és Pest-utca sarok, Szath-máry. 33. 2 darab angora nyúl ketrecel, varrógépaj, 41-es amerikai bakancs, káposztáshordó eladó. Isván-malom, Zanc. 84. Eladó zománczott asztaltűzhely, mely gyermek-kocsi. Arany János 3. Ugyanott disznóperzselő kőcsönzés. 80. Brunsviga számaológép, szintező műszerek, vető-gép, kúszváltó szivó-nyomó eladó. Bartha, Is-polány 8. 83. Vámospércsi sajtá-tér-mű bor literenkénti áru-szára Rakovszky 42. fő d-sztán 1. ajtó. 83. Külső és belső autó-gumit, 190x20-as, 750x20-as vagy 34x7-es ke-pérek megvétele. „Sza-badság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. M

Táncanfolyam kezdődik 3-án dr. Konczát „RITMUS” tánciskolájában, Péterfia-utca 30. szám. Ma össziáné Eladó Székfü-utca 23. számú ház. Ugyanott eladó egy ház hely is. 78. EGYEB: Kútsót és helyes 660x16-os és 600x16-os ves-zek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Használt gyermek-kocsik, nagy választék a Vagyom-mentőné, Hunyadi-u. 11. gyermek-kocsik vétele. 55. Megvétele keressék nagy fiókos asztalokat, fakkos álványokat. Lohotai Pé-ter paprikakészítő, Piac-utca 38. 90. Üzleti helyiséget keresek a Piac-utcaon, Csap és Szent Anna között. „Helyrehozási” kötséget megértem” jellegre. 1. Piac-utca-ján jömeneteli fűszer- és csemegeüzlet más vállalkozás miatt át-adó. Cím a kiadóban. 81. Kelmefestést, vegytisz-títást kifogástalanul végez Nagy Lajos ke mester Debrecen, Széchenyi-utca 50. szám és Bóthyany-utca 26. szám alatt. 71. Gyűk, szekrények, éjjeli szekrény eladó. Hajdú-utca 28. szám. Megtekinthető délután 3-6-ig. N. Felkendő 5.30, Ing-anyag 8.10, Karton 7.—, Twedszövet 9.62, Voá-6.57, Szé és flanel 11.10. Guttman, Simonffy 18. szám. Föltétá-lyval szemben. 45.

Vőlegény ne törje a fejét keresse tel Vég ruhakölcsönzőt Vár-utca 1 sz. Új bútorcset Benedekő Piac-u. 71. udvarban. Ebédő, gyönyörű mű-bútor, jégzsugány, nagy haszekrény, csillárak, nagyméretű üvegezett ké-pék, karnis eladó. Simonyi-út 15. F. Rádó eladás, vétel: „Szabadság” nyomda, Péterfia-utca 36. sz. Gaá. 77. Nyúlórt, vadórt, or-gorászórt, tollat, gyp-jut legmagasabb árban meg-vet. Hershó Bernát, Bai-csy-Zsilinszky-utca 38. 88. Cérnák nagy vasas-tékban. Gyp-jufona-ék árait szállító ut. „Fa-voorit”. Csap-u. 24. Tüzifa, akác és tölgy hasábos és aprított ál-epotban szállítassa leg-olcsóbban beszerezhető. Bartha faterlepen, Isp-otály 3. Telefon 261. 86. Brunsviga számaológép. Job. Kálmán-tér 5., Csap-32. és Péterfia 34. Piac-otayác. 74. Grafológusné minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19. 22. Varrógépjavítás. h-é sárcipőjavítás süve is. felújított varrógépek jól-állású eladók Nagy Ist-vánná. 70.

Római Gasperri el mego-mány. Pártiak Szociáldé-3-3 tag- Kálügym Carlo St-nista Pá-munkajókapt. A tavaszi általános lelet. A juco közlik az-let, ami niából 00 szláv te-mondják. csapatok. A mepek gasyano szána.ma kor-fait. Kovác-főtítkars-kesztői d-llapota badságol-a főszér-felelős e. Nagy- A Ki hajdúvár nap delu-termeben amelyen niszter t-koztársas-ismertett

Római Gasperri el mego-mány. Pártiak Szociáldé-3-3 tag- Kálügym Carlo St-nista Pá-munkajókapt. A tavaszi általános lelet. A juco közlik az-let, ami niából 00 szláv te-mondják. csapatok. A mepek gasyano szána.ma kor-fait. Kovác-főtítkars-kesztői d-llapota badságol-a főszér-felelős e. Nagy- A Ki hajdúvár nap delu-termeben amelyen niszter t-koztársas-ismertett

Római Gasperri el mego-mány. Pártiak Szociáldé-3-3 tag- Kálügym Carlo St-nista Pá-munkajókapt. A tavaszi általános lelet. A juco közlik az-let, ami niából 00 szláv te-mondják. csapatok. A mepek gasyano szána.ma kor-fait. Kovác-főtítkars-kesztői d-llapota badságol-a főszér-felelős e. Nagy- A Ki hajdúvár nap delu-termeben amelyen niszter t-koztársas-ismertett

Római Gasperri el mego-mány. Pártiak Szociáldé-3-3 tag- Kálügym Carlo St-nista Pá-munkajókapt. A tavaszi általános lelet. A juco közlik az-let, ami niából 00 szláv te-mondják. csapatok. A mepek gasyano szána.ma kor-fait. Kovác-főtítkars-kesztői d-llapota badságol-a főszér-felelős e. Nagy- A Ki hajdúvár nap delu-termeben amelyen niszter t-koztársas-ismertett